

LOS MITINES DE HOY

EN MADRID
EN LOS CUATRO CAMINOS

En el teatro Hernani, situado en la calle del mismo nombre, de los Cuatro Caminos, se ha celebrado esta mañana un mitin de propaganda maurista y contra la guerra de Marruecos, bajo la presidencia del Sr. Santos Ecay.

El local tiene unas condiciones detestables. Bajísimo de techo y con un escenario reducidísimo.

El teatro no está lleno, y hay entre el público muchos republicanos y socialistas.

El Sr. Santos Ecay.

El presidente da cuenta del objeto del mitin, y dice que se trata de que el pueblo conozca el criterio maurista en la campaña de Marruecos.

Niega que aquél sea un problema de honor, y hace protestas de amor al Ejército.

Cree que la campaña ferrerista terminará cuando los que llevan espada al cinto se decidan a impedir que se injurie a un Tribunal militar. (Aplausos.)

El Sr. Aleu.

Dice que el pueblo es el llamado a impedir que siga la orgía, y que Maura es el primer democrata y revolucionario de España; democrata, según lo viene demostrando desde que fué ministro de Ultramar, con el proyecto de la autonomía de Cuba, y revolucionario, desde arriba, ó sea desde el Poder, al estilo de los gobernantes ingleses.

Señala como manifestaciones del programa maurista las elecciones de 1903, las primeras imparciales desde la Restauración, la justicia municipal, el voto obligatorio, la ley de huelgas, en que se reconoce este derecho hasta en los servicios públicos; el Instituto de Reformas Sociales, los Tribunales industriales, las pensiones para los obreros en el Extranjero, la prohibición del trabajo a mujeres y a niños, el cierre de tabernas y de casas de préstamos, la ley del Descanso dominical y la ley contra la usura.

Como se ve—añade—la revolución es obra nuestra.

Habla de la iniciación de la campaña de 1909 y dice que hubiera sido infamante abandonar a los obreros indefensos tras la agresión del 9 de julio.

Una voz: ¿Y por qué no se hace en Méjico? En ésto nada tienen que ver los mauristas. (Aplausos.)

Termina atacando al Gobierno.

El Sr. Calvo Sotero.

Empieza diciendo que se complace al ver que se tiene por enemigos a personas corteses que no estorban el derecho de ciudadanía.

No ocurre aquí—añade—como en otros sitios, donde se trata de imponer vergonzosamente la fuerza.

Un republicano grita entonces: ¡Viva Barcelona!, y se produce un gran tumulto, empezándose a oír voces de: ¡Maura, sí! y ¡Maura, no!

Se creía llegado el momento de que se iba a hacer preciso suspender el mitin, porque un grupo se enredó de palabras con otro é intervinó la Policía, que obligó a salir del local a dos radicales, que eran los interruptores.

No hubo palos, contra lo que se dijo después.

Terminado el tumulto, un republicano, al oír el nombre de Maura, grita: «Conste que yo combato a las ideas; pero no a las personas!»

Con este motivo, los mauristas dan vivas a los republicanos honrados.

Sigue el orador y hace una larga historia de los Tratados de Marruecos antes de 1909, y de la repugnancia del Sr. Maura de ejercer una acción militar.

Censura a los jefes reublicanos, que al deprimir el ánimo del soldado en la campaña de 1909 crearon las sombras de Ibañez Marín, Cabrera, Pintos y tantos otros, que son más gloriosos cien veces que la de Ferrer. (Aplausos.)

Censura las campañas de 1911 y la actual, que nada tienen que ver con la de 1909, iniciada para defender a unos trabajadores asesinados en Melilla.

Los que recuerdan el barranco del Lobo no hallan de Laucien.

La intervención en Tetuán no estaba justificada, porque era aquella una zona tranquila.

Un espectador, que fué, según declara, *chauffeur* del general Alfau, manifiesta que él paseó muchas veces solo y a pie por lo que ahora es teatro de la guerra, y el público le aplaude ruidosamente.

Se queja el orador de que el veto se haya reservado a Maura y no a los otros gobernantes causantes de las campañas posteriores.

Preconiza la solución de Maura para el problema de Marruecos, y cita las bajas sufridas desde noviembre de 1913 hasta hoy, que son 133 muertos y 190 heridos.

El orador fué interrumpido con aplausos de los mauristas y con frases distintas de los republicanos que había en el local.

El Sr. Goicoechea.

Considera que no es atrevimiento el dar el mitin en los Cuatro Caminos, ante la corteza del auditorio, y añade que le complacen las interrupciones corteses.

Los mauristas—añade—no tenemos que avergonzarnos ante el obrero, pues la mayor oposición que sufrimos fué por la envidia de los jefes de masas obreras, que vieron nues-

tros favores a la clase, pues temieron perder su prestigio.

Habla en nuestro favor el voto obligatorio, que es un arma a favor de los humildes, el derecho a la huelga, las tabernas, Descanso dominical, etc., etc.

En el terreno religioso no queremos hacer preces en las catedrales, sino dignificar por la religión al obrero.

Habla del criterio pacifista de Maura, que se opuso al Tratado liberal de 1902, en que era mayor la zona española en Marruecos que en la actualidad; en 1907, cuando la intervención francesa en Casablanca; pues Maura mantuvo a España en la abstención; y en 1909, pues desde la supresión del trabajo en las minas, ocurrida un año antes de los sucesos de julio, se vió que no quería la guerra. Esta comenzó en julio y terminó en noviembre. Total, unos meses.

El barranco del Lobo fué obra de los radicales, que debilitaron el ánimo del soldado. Los republicanos llevaron al pueblo a la revolución y luego se ausentaron.

Lee una carta de Pablo Iglesias, en que por ello llama miserables a los republicanos. Yo no cometo la injusticia—añade—de confundir a Iglesias, que es persona digna y honrada. (Una voz: Ni lo consentiríamos.) Pero—añade el orador—es un sectario que pactó la unión con los republicanos, que fué una desgracia para socialistas y obreros (Aplausos en el público.)

Lee una proposición del Ayuntamiento de Barcelona, suscrita por republicanos, censurando con violencia a las turbas revolucionarias.

Habla de las declaraciones de los republicanos hacia Ferrer, y un socialista interrumpe diciendo: ¡Es verdad; pero nada tenemos que ver con ellos!

Dice que Emiliano Iglesias se salvó, gracias a informes de conservadores, como el entonces alcalde de Barcelona.

El defensor de Ferrer, capitán Galcerán, probó que un préstamo de Ferrer a la Solidaridad Obrera le atrajo el odio de los lerrouxistas, que le acusaron.

Se lamenta de que los hayan negado a los mauristas controversias en la Casa del Pueblo. (Un republicano protesta contra esto.)

Ya no existe Pi y Margall; se acabaron los revolucionarios.

Al hablar el orador de que los republicanos fueron los primeros en declararse contra la guerra, uno del público interrumpe, diciendo que lo fué Juan de Aragón, director de LA CORRESPONDENCIA.

Termina diciendo que si es preciso correr riesgos, se correrán; pero que los mauristas están decididos a abrir los ojos al pueblo.

Terminó el acto con orden.

Los oradores salieron a pie, en grupo, seguidos por el comisario general, el inspector Maqueda, el comandante de Seguridad, señor Barrachina, y fuerzas de Policía; pero no ocurrió incidente alguno.

EN PROVINCIAS

EN BARCELONA

Precauciones.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Acaba de terminar el mitin maurista que se ha celebrado en la Sala Imperio.

Desde las nueve de la mañana se habían adoptado precauciones de gran importancia. Todos los alrededores del local estaban tomados por la Guardia Civil a caballo, con sable desenvainado.

Policías de Seguridad, a caballo y a pie, impedían la formación de grupos.

El paseo de Gracia, lo propio que la Rambla, estaban desiertos.

Por este último punto también circulaban parejas de la Benemérita a caballo, con el sable desenvainado.

Las tiendas y portales de las casas inmediatas al local estaban cerrados.

Fueron cacheadas muchas personas y algunas detenidas, por encontrarles armas.

Empieza el mitin.

A las once menos cuarto empezó el mitin. La sala estaba bastante llena.

En algunos palcos había señoras. La entrada era permitida a todo el mundo. Algunos que parecían sospechosos eran cacheados.

Se notó desde el primer momento la presencia de buen número de requetés y algunos radicales, aunque ninguno significado.

Aparecieron en el escenario los Sres. Lemonier, que ha de presidir; el senador Tormos y los demás oradores, que tomaron asiento en las sillas del escenario.

Un incidente.

Se dan en aquel momento vivas a Maura, y un joven, desde la tercera fila de butacas, grita: ¡Abajo Maura! ¡Maura, no!

Con este motivo se promueve un gran escándalo.

Algunos bastones caen sobre el joven interruptor, que es expulsado del local por la Policía, que le conduce a la Comisaría.

El Sr. González Alonso se adelanta a las candelillas y recomienda la calma.

Hay derecho—dice—a gritar ¡Abajo Maura!, lo mismo que a decir ¡Viva Maura!

Algunos interrumpen diciendo que no hay tal derecho.

Acaba el incidente con la intervención del presidente, que recomienda serenidad y dice que los que intenten alborotar serán expulsados del local.

Adhesiones.

A continuación se leen las adhesiones, que son muchas, entre ellas las del senador señor Monegal, Allendesalazar, Gabriel Maura, Garriga Masó y otras personalidades.

Los discursos.

Habla el Sr. Benet, de la Juventud conservadora de Barcelona.

Recuerda los actos mauristas celebrados. Dice que en el de hoy dejan de ser mauristas para ser españoles.

Hace historia de los Tratados de Marruecos, para demostrar que la guerra actual no es culpa de Maura.

Dice que la Juventud ha recibido una comunicación de los Jóvenes bárbaros, pidiendo que se adhiera a la petición para revisar el proceso Ferrer, habiendo contestado afirmativamente.

Declara que lo del barranco del Lobo no fué culpa del Ejército, sino de las predicaciones que a las tropas habían hecho los revolucionarios de la Península.

Propone la unión de todos los españoles honrados para aclarar la verdad de lo ocurrido en Marruecos.

Le sigue en el uso de la palabra el señor González Alonso, del grupo Acción.

Opina que estos actos deben ser una a manera de encuentro entre los que gritan ¡Abajo Maura! y los que dicen ¡Viva Maura!, pues si ellos dan aquel grito, nosotros estamos aquí para replicar. Lo que no se puede permitir es que digan injurias.

Alude a lo dicho por Lerroux en el Congreso, y dice que el verdadero discurso no es el que publicó *El Progreso*, sino el del *Diario de las Sesiones*.

Afirma que Maura no tuvo más remedio, en 1909, que hacer lo que hizo para repeler la agresión de las kabilas; pero no se dejó arrastrar por Francia en 1908, cuando los sucesos de Casablanca.

Pregunta a los republicanos qué hubieran dicho si no se hubiera castigado a los kabilas.

Combate la política de los Gobiernos que sucedieron a Maura para implantar el Protectorado.

Combate también a los que propusieron levantar el monumento a Ferrer, de quien dice fué un desdichado criminal.

Este monumento fuera dar una bofetada al Ejército.

Mientras haya mauristas no se levantará el monumento, ni después tampoco.

Añade que apoyarán a los que piden la revisión del proceso Ferrer, aunque opinan que esta revisión será como la de Montjuich, una mojiganga para ganar las elecciones.

Maura—dice—es el único político que recogió las aspiraciones de Cataluña.

Culpa a los conservadores que, con su pasividad, han permitido que los revolucionarios se hayan apoderado del gobierno de la ciudad.

Acusa a Lerroux de que con sus predicaciones de incendiar la ciudad haya sabido inspirar a Ferrer sus actos.

El Sr. Colón, de la Juventud de Madrid, le sigue en el uso de la palabra.

Dice que Maura ha sido siempre adversario de la guerra.

Lee textos de Costa no mixtificados por los radicales, sino auténticos, cuyo espíritu ha seguido Maura.

Hace historia del Tratado de 1902, que no quiso firmar Silvela, hasta la fecha, relatando lo ocurrido en Marruecos.

Añade que la caída de Maura fué consecuencia de un contubernio de ministeriales y republicanos.

Glosa una carta de Maura a Marina, sobre la ocupación de Zeludán.

Se extraña de que los republicanos no se lancen a la calle contra la política de Dato y Romanones.

Estudia las doctrinas de Maura en el orden internacional, diciendo que no se dejó arrastrar por la Europa consciente, que capitanea Fumemout, acusado de corrupción de menores.

Respetar todos los ideales, por exagerados que sean, impuestos por la voluntad de los ciudadanos; pero rechaza los que sean impuestos en otra forma.

Exhibe una postal, en la que aparece Lerroux presidiendo una reunión, en la que aparecen Azcárraga y otros políticos.

Dice que a los mauristas los llamará el país para que desaparezcan las tristezas de la Patria.

El Sr. Serrano Jover refiere la crisis por que atraviesa la Patria.

Compara a Maura con Briand, aquél haciendo una ley de huelgas favorable a los obreros, y éste amenazándolos.

Termina los discursos el Sr. Tormo.

Se vanagloria de haber sido él el primero que levantó la bandera en favor de Maura.

Dice que las madres españolas están con Maura por su rectitud; que Maura se ajustó a los Tratados en la cuestión africana, para ir imponiendo nuestra influencia civil más que la militar; y que obró en propia defensa en Marruecos en 1909.

Termina su discurso con algunas censuras a los Gobiernos que siguieron al de Maura.

Conclusiones.

Seguidamente se aprobaron por aclamación las siguientes conclusiones:

1.º Los mauristas de Barcelona, reunidos en grandioso mitin, acuerdan protestar de la desatentada política marroquí.

2.º Protestar de la política seguida por el actual Gobierno en este problema.

3.º Pedir al Gobierno la rectificación de dicha política en Marruecos, según pidió el

Sr. Maura en su último discurso pronunciado en el Congreso.

4.º Protestar de los que pidieron la elevación de la estatua a Ferrer.

Terminó el mitin con los gritos de «¡Abajo la guerra!» «¡Viva Maura!» y «¡Viva el Rey!»

EN OLOT

OLOT. (Domingo, tarde.) La diada regionalista que hoy se celebra aquí ha despertado gran entusiasmo en la comarca.

En automóvil han llegado, a las diez de la mañana, los Sres. Cambó, Rañola, Verdguer, el marqués de Camps y el senador señor Rañola.

El programa del día consiste en un mitin, a las once, en el teatro Principal; un banquete en la Fuente de San Roque, y sardanas en el mismo lugar.

El mitin.

A las once comienza el mitin. Preside el abogado Sr. Masramón, el cual explica que el objeto del mitin es el de reunir bajo los pliegues de la bandera regionalista a los habitantes de la comarca.

Después hace la presentación de los oradores.

Seguidamente se leen las adhesiones. El teatro está llenísimo.

Don Santiago Masó, abogado y concejal del Ayuntamiento de Gerona, dice que agradece la cariñosa acogida que se le ha dispensado.

También dice que es necesario continuar amando los ideales regionalistas, aunque alguien les califique de soñadores, pues así se conseguirá la verdadera regeneración de Cataluña, para lo que tienen puestas ya las primeras piedras en la comunidad donde se han reunido todos los catalanes de la región, lo que les da una gran fuerza.

El Sr. Rañola.

El diputado a Cortes por Barcelona D. Pedro Rañola dice que la misión más importante de los representantes del pueblo consiste en saber conocer las verdaderas aspiraciones de sus representados.

Define la diferencia que hay entre los políticos que se encierran en sus ideales, sin concesión alguna, y los que, como los regionalistas, se adaptan a la realidad y abarcan los deseos de Cataluña, viendo la historia de pueblo en el amanecer de cada día, pues si bien la historia de Cataluña tiene recuerdos que conviene olvidar, otros, en cambio, enseñan que debemos transformarnos.

Afirma que la división de España en provincias, que rompió el espíritu regional de Cataluña, ha hecho crear un espíritu de provincia, del que resulta que las provincias catalanas miren con recelo a Barcelona.

Hace notar que el Sr. Cambó y muchos políticos de Barcelona son hijos de otras provincias catalanas, y, sin embargo, la representan y la dirigen.

Afirma que la Mancomunidad hará desaparecer los recelos contra la supremacía de Barcelona, en nombre del resto de Cataluña, hasta llegar a la unidad espiritual y administrativa, que será la Diputación catalana.

Justifica las evoluciones que políticamente han hecho los regionalistas, porque siempre ha presidido en ellos el interés de Cataluña.

Niega que puedan existir derechos ni izquierdas en cuantos quieran trabajar por el progreso de la tierra catalana; pero por el carácter internacional y cosmopolita que tienen, las clases obreras no pueden hacer un catalanismo tan firme como las clases conservadoras, formadas sobre la base de los trabajadores del terruño.

Explica las relaciones que tienen los regionalistas con el Gobierno actual, y las que tuvieron con los anteriores, limitadas a ir obteniendo mejoras para Cataluña.

El Sr. Rañola sigue diciendo que el Gobierno con todos sus proyectos se muestra más centralizador que nadie.

Para demostrar lo que dice habla del proyecto organizando el Cuerpo de secretarios de Ayuntamientos, que es una grave herida para la autonomía de los Municipios.

Dice después que él solamente quiere la aprobación de sus trabajos parlamentarios para así tener la gloria de haber contribuido al engrandecimiento de Cataluña.

Discurso de Cambó.

Al levantarse a hablar el Sr. Cambó, es saludado con una larga ovación.

El Sr. Cambó explica los motivos por que la Liga regionalista es y ha sido combatida por todos los partidos políticos.

Su fuerza—dice—es bien visible. Se la dan las selecciones de los que la constituyen, que son catalanes y que quieren cada día el progreso de Cataluña.

Su actuación marca un camino largo, pero seguro, para llegar hasta el fin.

La Liga regionalista se mantiene unida, pues las decepciones habidas han sido culpa de defectores.

En Madrid sólo se llama catalanes a los diputados regionalistas, a pesar de que hay otros muchos diputados de Cataluña.

Recuerda que se abstuvieron de votar el Mensaje y fueron calificados de ingratos porque se les había dado la Mancomunidad y la subvención para la Exposición de industrias eléctricas, como si esto se hubiese concedido sólo para los regionalistas, con lo que implícitamente se reconoce que los regionalistas son los únicos, los verdaderos representantes catalanes.

La actuación regionalista no es comprendida en Madrid ni en muchas partes de Cataluña.

Explicó los tratos que con Maura tienen,

sin ser mauristas, como con Canalejas los tuvieron, sin ser canalejistas; como con Romanones, sin ser romanonistas, y con Dato, sin ser de Dato.

Ellos sólo tienen firme lealtad a Cataluña y no a los partidos políticos.

Rechaza las acusaciones que Maura le hizo en su último discurso, y lamenta no haberle podido contestar.

Dice que él no cree en lo de partidos buenos ó malos.

Dice que sólo hay partidos que responden a una finalidad ó a ella no responden.

Los partidos—agrega—sólo son instrumentos, que no deben existir donde no sean precisos. ¿Existe el problema catalanista? Pues debe existir el partido catalanista, y toda su actuación sólo debe encaminarse a lograr la solución del problema.

Rechaza las afirmaciones hechas por algunos políticos, que les acusan de pretender alcanzar el Poder.

Dice que solamente formarán parte del Gobierno cuando tengan la seguridad plena de poder servir al país.

Los momentos actuales no son propicios. Sigue diciendo que no teme a la campaña que en el resto de España se hace contra Cataluña.

EN VALENCIA

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En el teatro del Huerto de los Sogueros se ha celebrado un mitin anarquista, con asistencia de escaso público.

Tomaron parte en él oradores de Sevilla, Alcala y Valencia.

Después de cuatro horas de discusión, los asistentes al mitin desfilaron con el mayor orden.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Sin novedad.

Los telegramas recibidos de las autoridades militares de Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla acusan completa tranquilidad en los respectivos territorios.

Larache.

En el cañonero *Recalde* llegó ayer mañana el capitán general D. Valeriano Weyler, a quien se presentó el general Silvestre, a bordo. Desembarcó inmediatamente, rindiéndose los honores correspondientes a su empleo.

Esperábanle en el muelle los jefes y oficiales, el Cuerpo consular, las autoridades locales indígenas, con nutrida Comisión de moros notables, presididos por el Radoa; colonias europea, israelita, todos los cuales subieron después a la Comandancia general para cumplimentarle.

Durante la mañana visitó el hospital, la Comandancia militar, barracones y el Parque de Artillería y demás dependencias, subiendo luego al campamento de Nador y marchando a primera hora de la tarde a Alcázar, en donde, en compañía del general Silvestre, visitó el puente Kerman, siendo recibido por el Radoa, acompañado de la oficialidad indígena y moros principales.

A su llegada al campamento y previos los honores correspondientes, revistó una columna, que luego vió desfilar, recorriendo después los barracones y dependencias, yendo, finalmente a la posición de Huati, de la cual regresó al anochecer, pernctando en Alcázar.

A PROPOSITO DE UN RUMOR

Carta de D. Luis Aldecoa

Desde Bilbao nos dirige D. Luis de Aldecoa, con ruego de que la hagamos pública, la siguiente carta, advirtiéndonos que la envía igualmente a los demás periódicos de Madrid:

«Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Acaba de llegar a mi noticia la infamia cometida anónimamente por el autor de un suelto que publicó *El Noticiero de Bilbao*, del día 12, de la que se hacen eco otros periódicos de Madrid, si bien éstos no dan mi nombre, imputándome el hecho de haber desfalcado 500.000 pesetas de la Diputación de Vizcaya, al parecer como presidente de una Comisión de Fomento; y mientras judicialmente inquiero, como me propongo hacerlo, el origen, móvil y autor de tamaña infamia, a cuyo efecto regreso inmediatamente de un viaje que tuve que hacer para arreglar asuntos particulares, deseo que conste la absoluta falsedad de la imputación que a nadie como a la Diputación de Vizcaya habrá asombrado, así como el que yo tenga cargo de presidente de Comisión alguna de Fomento, infamia caracterizada por la alusión que por razón de parentesco hace a un alto funcionario de la administración de Justicia.

Y como ese periódico se ha hecho eco, so pretexto de rumores, de tan burda calumnia, le ruego la inserción de esta protesta, expresión de la indignación que me ha producido.

Queda de usted afectísimo s. s. q. s. m. b., Luis de Aldecoa.

Bilbao, 19, 7, 914.»

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL "TRUST,"

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de julio de 1864.

SAN ILDEFONSO, 19. Los ministros han estado reunidos en Consejo desde la una a las cuatro de la tarde, y se han ocupado de algunos nombramientos de consejeros de Estado y de otros asuntos relativos a los altos puestos vacantes en la Administración.

A la hora en que recibían ustedes este despacho se estará celebrando el Consejo en presencia de S. M. Los ministros se encuentran en completo acuerdo respecto a los asuntos de que se han ocupado, y desean dejar terminados los más urgentes antes de regresar a Madrid.

Continúa asegurándose que el viaje a París de S. M. el Rey tendrá lugar el 15 de agosto, al mismo tiempo que se verifica la inauguración del ferrocarril. Acompañará a S. M. el personal militar de su servidumbre.

EL CRUCERO «PATRIA»

Gran recibimiento

SANTANDER, (Domingo, tarde.) A las once de la mañana llegó a este puerto el crucero cubano «Patria».

Al pasar frente al Palacio de la Magdalena saludó al pendón real, que ondeaba en la torre principal de Palacio, haciendo los disparos de ordenanza.

Contestó con igual número de salvos el cañonero «Marqués de Molins».

Seguidamente, el crucero «Patria» entró en el puerto, anclando frente al muelle de pasajeros más próximo a tierra que el «Giralda» y que el «Hirondelle», del Príncipe de Mónaco.

Al dar fondo izó en el palo mayor la bandera española, a la que saludó con 21 disparos de cañón.

Pocos momentos después habían subido a bordo del «Patria» numerosas Comisiones y una nutrida representación del Ayuntamiento, que permaneció hablando con la oficialidad cerca de una hora, pues el comandante del crucero cubano había desembarcado para visitar al ministro de Marina y las autoridades.

También pidió hora a Palacio para cumplimentar a Sus Majestades.

Numeroso público se estacionó en el muelle para presenciar la entrada del crucero cubano.

Cambio de saludos.

Han cambiado sus saludos con Sus Majestades los Príncipes D. Raniero, D. Felipe y D. Jenaro, el marqués de la Torre y la duquesa de San Carlos, que llegaron en automóvil.

Después de cambiados los saludos, fueron al muelle de pasajeros, en el que embarcaron en una canoa automóvil, que les condujo a bordo del «Hirondelle», donde almorzaron, invitados por el Príncipe de Mónaco.

La Mesa del Senado.

Esta tarde, en el correo del Norte, regresará a Madrid la Mesa del Senado.

El «Giralda».

Ha salido para San Sebastián el yate regio «Giralda».

EN BAILEN

Misa de campaña.—Fuegos artificiales.—Procesión.

BAILEN, (Domingo, mañana.) Al amanecer recorrió la población, cuyas calles se hallaban engalanadas, la Banda Municipal, tocando gaita.

A las siete y treinta celebró misa de campaña al pie de la estatua que conmemora la gloriosa victoria, en la plaza de Castaños.

Asistieron a la sagrada ceremonia fuerzas del Ejército y de la Guardia Civil, el clero y las autoridades, resultando el acto solemnisimo.

Anoche se quemaron en la plaza de la Constitución vistosos fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico genovés D. Hipólito Villasega.

Los fuegos fueron presenciados por un gran gentío, y las bandas militares y la Municipal amenizaron el acto tocando escogidas piezas.

Esta tarde se verificará la procesión cívico-religiosa al campo de batalla, que ha de resultar un acto imponente.

Como la mayor parte de los soldados que componen la compañía del regimiento de Soria que ha venido con motivo de las fiestas son naturales de pueblos cercanos, sus familias han venido a verlos, y hay gran animación.

VIAJE DE LA INFANTA ISABEL

La llegada.

ORENSE, (Sábado, noche.) A las ocho y media ha llegado la Infanta Isabel.

En el límite de la capital la esperaban el alcalde, el gobernador, el presidente de la Diputación, el jefe de la benemérita y distinguidas señoras.

El ingeniero jefe de Obras públicas fué a recibir a la Infanta al límite de la provincia.

La Infanta Isabel, a su paso por los pueblos de Melón y Ribadavia, fué agasajada y obsequiada con champagne, flores y entusiasmas vivas.

En la población.

El recibimiento que se le tributó a la Infanta fué grandioso.

Las calles estaban intransitables, y bellísimas señoritas arrojaban flores al pasar el automóvil por el interior de la ciudad.

En el hotel donde se hospeda la Infanta Isabel se hallaban las autoridades y Corporaciones de los distintos centros oficiales.

Una compañía del regimiento de Zamora rindió honores.

Desfilaron después el piquete y los exploradores.

Recepción.

Poco después tuvo lugar en el hotel una gran recepción.

Banquete.

La Infanta Isabel sentó a su mesa a las autoridades y personalidades más salientes, en número de 18.

El alcalde saludó a la Infanta en nombre del ministro Sr. Bugallal; el gobernador militar, en nombre del capitán general de la región.

Durante la comida tocó la banda del Ayuntamiento.

Para mañana.

Mañana oirá misa en la iglesia de Santa Eufemia.

Después recorrerá la población y visitará los edificios y monumentos más notables.

Por la tarde se celebrará un solemne Te-dium en la Catedral.

También se ha organizado una verbena en la Alameda y una fiesta gallega.

ANDALUCIA

Banquete al Sr. Villanueva.

CADIZ, (Sábado, noche.) El presidente de la Junta de Obras del puerto, D. Juan Aramburu, obsequió en su aristocrática finca con un banquete al Sr. Villanueva, a los vocales de la Junta de Obras, a los diputados y a los senadores.

El Sr. Aramburu dió las gracias al señor Villanueva por los favores que recibió el pueblo siendo ministro.

Con elocuentes frases contestó el Sr. Villanueva.

Se pronunciaron varios discursos elocuentes.

Los ferroviarios andaluces.

SEVILLA, (Sábado, noche.) Se ha verificado con gran solemnidad la inauguración de la bandera del Sindicato de ferroviarios andaluces.

Presidió Ramírez, presidente de la sección de Sevilla, y asistieron todas las Sociedades obreras, algunas con banderas.

Se leyeron poesías y pronunciaron discursos entusiastas, abogando por la unión de los obreros.

Terminó el acto con una velada teatral.

Mitín en Cabezas de San Juan.

Los huelguistas del pueblo de Las Cabezas de San Juan han organizado un mitín para mañana, en el que hablarán los propagandistas Egocheaga y Nieto.

Se han adoptado precauciones.

De elecciones.

SEVILLA, (Domingo, tarde.) Se ha verificado la proclamación de candidatos para las cuatro vacantes a diputados provinciales.

Como no se presentaron contrincantes, fueron proclamados por el art. 29 D. Ernesto Novales y D. José Ignacio Vázquez, liberales; D. Francisco Vega y D. Manuel Saranzúa, conservadores datistas.

Mitín suspendido.

Los elementos avanzados han suspendido el mitín ferrocarrilero que habían anunciado para esta tarde.

La suspensión ha sido debida a no encontrarse local.

Función religiosa.

CADIZ, (Domingo, tarde.) En la iglesia del Carmen se ha celebrado una solemne función religiosa, dedicada por la Compañía Transatlántica a la Patrona de los marinos.

Pronunció un brillante panegirico el dean de la catedral, Sr. Galán.

Asistieron las autoridades de Marina, el apoderado de la Transatlántica, D. Carlos Barrié; D. Sebastián Martínez Pinillos, el personal de la Compañía, delegaciones de las dotaciones de los barcos y numeroso público.

Agua de Cabreirón

Recomiéndanla los médicos eminentes para cólicos nefríticos.

ARAGON

El Sr. Pinés.

HUESCA, (Sábado, noche.) Acaba de llegar en automóvil, procedente de Benabarre, donde ha dejado a su distinguida familia, el director general de Administración local y diputado a Cortes por Jaca, D. Vicente de Pinés.

Sus numerosos amigos políticos y particulares le hicieron un cariñoso recibimiento, y el gobernador civil le obsequia esta noche con un banquete.

El Sr. Pinés se propone marchar a media noche en automóvil a Zaragoza para tomar el expreso de Barcelona a Madrid.

Belmonte contratado.—Hace calor.

Ha quedado ultimada la contrata de Belmonte para torrear en una corrida organizada para el 11 de agosto con motivo de las fiestas de San Lorenzo.

Los aficionados se muestran muy complacidos.

El tiempo es muy caluroso.

Conferencia maurista.

ZARAGOZA, (Domingo, tarde.) En el Círculo Maurista se celebró la conferencia organizada por el Comité del partido.

D. Manuel de Lasala Llanos desarrolló el tema «Criterio del partido maurista respecto a la acción política de España en Marruecos».

Comenzó el conferenciante por manifestar que el tema elegido era indispensable, ya que el país necesita adquirir una orientación sobre el importantísimo problema de Marruecos.

Demostó que el «statu-quo» marroquí fué alterado en 1901 por la política francesa.

Explicó las causas del fracaso del proyecto de Tratado francoespañol, el año 1902, la responsabilidad del éxito del Gobierno de Maura en el Tratado de 1904 y su política internacional en 1907 y 1909.

Hizo una crítica del Tratado de 1912, y glosó el discurso pronunciado por el señor Maura en el debate sobre la política de Marruecos, desarrollado en el Congreso.

La conferencia fué ilustrada con croquis de las zonas de influencia asignadas a España en los diversos Convenios estudiados por el orador.

El Sr. Lasala fué ovacionado.

Al terminar el acto se acordó enviar un telegrama al Gobierno, pidiéndole que se rectifique la política seguida hasta ahora en Marruecos, en el sentido expuesto por el señor Maura.

Un artículo de «La Crónica».

El diario «La Crónica» publica un artículo sobre el pavimento, y elogia los que sobre tan interesante asunto escribió en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA «Juan de Aragón».

Cita algunos párrafos, y aconseja a los concejales de este Ayuntamiento que estudien los argumentos expuestos por «Juan de Aragón» sobre higiene y pavimentos, antes de emprender las obras del pavimento de la ciudad.

La marquesa de Squilache.

Llegó la marquesa de Squilache con objeto de ofrendar a la Virgen del Pilar.

Han visitado a la marquesa varias personalidades.

Hoy marchará a Barcelona, y allí embarcará para las Baleares, donde pasará una temporada.

Campaña gubernativa.

El gobernador civil ha emprendido una enérgica campaña contra los padres que explotan a los hijos, obligándoles a mendigar.

La Policía ha detenido a varios niños que eran víctimas de esta explotación.

Contra el calor

Refrescos para uso interno hay muchos. Para uso externo sólo hay uno: el Jabón de Heno de Pravia.

CASTILLA LA VIEJA

Nueva Casa de Correos.

PALENCIA, (Sábado, noche.) El señor Ortuño visitó los terrenos ofrecidos por el Ayuntamiento y particulares para la nueva Casa de Correos.

A las doce se reunieron en el Ayuntamiento para estudiar las proposiciones.

Un banquete.

El Sr. Ortuño fué obsequiado con un banquete a la una de la tarde, al que asistieron 80 comensales.

Se pronunciaron entusiastas brindis. El Sr. Ortuño ha visitado los edificios públicos.

CATALUNA

Un banquete.

BARCELONA, (Sábado, noche.) Mañana se celebrará el banquete organizado por los mauristas para organizar el Círculo del partido.

EXTREMADURA

Correspondencia incendiada.

CACERES, (Domingo, tarde.) El tren correo de Madrid a Lisboa, que conducía la correspondencia para América, incendióse anoche entre Calzada de Oropesa y Navalmoral, quemándose 87 sacos de correspondencia y equipajes.

Por ese motivo llegó aquí el correo con tres horas y media de retraso.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias.

GALICIA

El vapor griego «Aristides».

CORUNA, (Sábado, noche.) En el puerto ha arribado el vapor griego «Aristides».

Un fogonero muerto.

A causa de una explosión de grisú en las carboneras, pereció asfixiado un fogonero del «Aristides».

Naufragio de un pallebot.

FERROL, (Domingo, mañana.) El ayudante de marina de Puenteasco telegrafía al comandante general de este departamento que a bordo del pallebot «Astelama», de la matrícula de Bilbao, se ha declarado un incendio.

Se ha salvado la tripulación.

La escuadra de instrucción italiana.

VIGO, (Domingo, tarde.) Procedente de Tánger ha fundeado en este puerto la escuadra de instrucción italiana.

El ministro de Marina italiano había dado orden de que esta escuadra siguiera con rumbo a Ferrol, y el consúl ha ratificado esta orden, por lo que la escuadra se ha dispuesto a salir seguidamente.

MURCIA

El diputado Sr. Paya.

CARTAGENA, (Domingo, tarde.) En el correo ha llegado el diputado a Cortes don Joaquín Paya.

En las estaciones del trayecto fué saludado por numerosas Comisiones.

A su llegada a la de esta ciudad le ovacionó el gentío que había salido a esperarle.

Por el despacho de la estación desfilaron ante el Sr. Paya nutridas Comisiones de los pueblos de la circunscripción, de los Círculos liberales y de los obreros de la Constructora Naval.

Todos le expresaron su agradecimiento por la brillante campaña parlamentaria que ha hecho en defensa de los intereses de este Arsenal.

VALENCIA

Mitín maurista.

ALICANTE, (Sábado, noche.) La Juventud maurista ha organizado un mitín en Orihuela, que se celebrará mañana.

Tomarán parte en el acto los redactores de La Tribuna, Sres. Colóm, Cardenal Tejera y El Bachiller Quesada.

Mitín republicano.

Mañana se celebrará un mitín republicano contra la guerra de Marruecos.

El ferrocarril directo Madrid Valencia.

VALENCIA, (Domingo, madrugada.) Sigue preocupándose la opinión del asunto del directo.

Los periódicos aconsejan el mantenimiento de la misma actitud que telegrafaron al Gobierno y que los elementos valencianos, que se presentaron en Cortes sustentando diversos criterios, se pongan de acuerdo para no dar pie a que se estime esta divergencia como motivo para que no se discuta el proyecto.

Esta divergencia existía ya antes de la presentación del proyecto en Cortes y era conocida por el Gobierno, y ello obedecía a la presentación del segundo proyecto de ferrocarril Cuenca-Utiel.

Fuerza tormenta.

Al atardecer descargó una horrorosa tormenta.

Una chispa eléctrica cayó sobre el edificio de la Sociedad Hidroeléctrica Valenciana, destruyendo un transformador.

Otra chispa cayó en el teatro Principal, rompiendo el cable del alumbrado e impidiendo la circulación.

No ocurrieron desgracias.

El mitín maurista.

El dueño del local donde mañana debía celebrarse un mitín maurista ha retirado la autorización.

Se celebrará el próximo domingo.

Juegos florales en Novelda.

ALICANTE, (Domingo, tarde.) Los Juegos florales que se celebrarán mañana en Novelda prometen ser muy solemnes.

Hará de mantenedor el diputado a Cortes por la circunscripción D. Salvador Canals.

La flor natural ha sido concedida al poeta de Murcia Enrique Soriano, laureado ya en otros certámenes.

De Alicante marcharán hoy a Novelda muchas personalidades distinguidas.

Mañana llegará allí el obispo de Orihuela.

Muerto a bordo.

ALICANTE, (Domingo, tarde.) Esta madrugada, y próximo a entrar en el puerto el vapor brasileño *Ipi* ha sido muerto en rifa, a bordo, el marinero Manuel Costa, por un compañero suyo, llamado Benito Bertrudes de la Cruz, de diez y nueve años, soltero, natural de Sillas, provincia de Santo Antón (Portugal).

Inmediatamente que atracó el vapor al puerto, personáronse a bordo el personal del Consulado y el intérprete de Sanidad exterior.

Dícese que la rifa fué motivada por cuestiones de trabajo.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del consúl.

El «Rio de la Plata».

VALENCIA, (Domingo, tarde.) Ha fundeado en este puerto el crucero «Rio de la Plata», que permanecerá aquí durante los días de feria.

VASCONGADAS

El general Luque.

SAN SEBASTIAN, (Sábado, noche.) El general Luque revistó minuciosamente los cuarteles y las fuerzas de la benemérita, felicitando al coronel.

Marchará el general Luque a Madrid el martes próximo.

Llegada de fuerzas.

SAN SEBASTIAN, (Sábado, noche.) Mañana se esperan fuerzas de la benemérita procedentes de Madrid.

D. Luis Aldecoa.

Regresó de su excursión por Francia don Luis Aldecoa.

Por la tarde salió para Bilbao.

Los alumnos de la Escuela de agrónomos.

Han llegado los alumnos del cuarto curso de ingenieros agrónomos.

Visitarán la granja provincial de Fraisoro.

Detención de un timador.

El gobernador de Oviedo participa la detención de los autores de un timo que se cometió en esta población.

A los detenidos se les han ocupado 10.700 pesetas.

Mañana serán trasladados aquí.

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ, (Sábado, noche.) Comunica por radiograma el capitán del *Reina Victoria Eugenia* que a las cuatro horas se encontraba a la altura de Cabo Frio.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

GIJON. Sigue actuando con gran éxito en el Royal Kursaal de esta capital la encantadora cupletista Preciosilla.

Los periódicos de dicha capital la dedican grandes elogios y el público la aplaude todas las noches en todas las secciones.

Concluidos sus compromisos saldrá para Madrid, donde debutará en uno de los coliseos de esta corte.

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hospital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vais: uno ó dos granos al día.

Banco de Cartagena

CEDACEROS, 11

Capital, pesetas. 10.000.000

Fondo de reserva, pesetas. 1.600.000

Abre cuentas corrientes abonando intereses de 1 a 3 1/2 por 100 anual, según cuantía y plazo. Admite imposiciones en Caja de Ahorros, abonando el 3 por 100 anual.

El consejo de una amiga

Una señorita, en pleno período de desarrollo, se siente mala, con trastornos de la menstruación, flujo blanco, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa; tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojeras. ¿Qué tiene? La falta de hierro y glóbulos rojos en la sangre le privan de las funciones más necesarias para la vida. Una amiga suya, que tiempo atrás sufrió igual decaimiento y los mismos estragos de la clorosis, le recomienda el uso de los HIPOFOSFITOS SALUD, que su médico la recomendó; la señorita acoge con gratitud el consejo, y en pocas semanas se siente alegre y feliz, recobra la salud y vuelve a la normalidad.

Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, rechácese.

Hotel Fombellida.—SAN SEBASTIAN

Espaciosas habitaciones. Renombrada cocina francesa y española. Salas de lectura y baños. Precios económicos. Este Hotel no tiene nada que ver con el antiguo Robinson.

Caldas de Besaya

(SANTANDER)

Estación F. C. Norte, a 70 metros del Hotel.

Las mejores aguas para el artrismo, reumatismo, gota, ciática, catarros bronquiales, asma, cardiopatías reumáticas, etc. etc.

Hotel y balneario con TODOS los adelantos modernos. Detalles.—Pidan Guía al admor.

NUESTROS VIAJES

EL DIA 2 DE AGOSTO

SALDRA DE MADRID

NUESTRO GRAN VIAJE

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de julio de 1864.

Parce que la cuestión entre Francia y Marruecos se complica, y que si para el 30 de este mes no se ha dado a Francia las satisfacciones que exige se romperán las hostilidades. Una carta da pormenores curiosos acerca del origen de las diferencias entre ambos países, así como una idea de las miras de Francia en esta cuestión.

Comenzó la cuestión por reclamar Francia el castigo de los que asesinaron a dos súbditos en Tetuán y la destitución del bajá, con más el pago de una indemnización. Convino el Emperador marroquí en todo; pero los asesinos no han sido habidos. Así las cosas, supo Francia que el jefe de la tribu de los Hitas, insurreccionada en la Argelia, se ha acogido a Taflete y pide a Marruecos que se le entreguen; pero el Emperador no puede, porque la ciudad donde se acogió aquí es sagrada. Para salir del paso anunció el Emperador que el jefe hita había muerto; mas Francia sabe que no es verdad, y persiste en sus exigencias.

En tal estado se encuentra la cuestión.

DE MÉJICO

Diputados en libertad.

MEJICO. El Presidente Carvajal ha puesto en libertad a los diputados maderistas que todavía estaban en la cárcel.

Huerta a Jamaica.

MEJICO. Dicen de Puerto Méjico que los generales Huerta y Blanquet marcharon ya a bordo del Dresden con rumbo a Jamaica.

El general Zapata.

MEJICO. El general Zapata, con sus tropas, está ya a 20 kilómetros de esta capital.

Europa y Méjico.

WASHINGTON. Asegúrase que ni las naciones europeas ni los Estados Unidos reconocerán al nuevo Gobierno mejicano mientras no reconozca las deudas y compromisos que con Europa adquirió Huerta.

A Méjico.

MONTERREY. Siete mil constitucionales han recibido la orden de marchar a Méjico para mantener el orden si fuera preciso.

ADMIRABLE OPERACION

Dos niñas xifópagas

han sido separadas

Están perfectamente.

PARIS. Desde que el doctor Doyen separó, con su bisturí mágico, a las dos hermanas siamesas, Radica y Dodica, los casos de niños xifópagos se multiplican.

Hace poco, el doctor Filliatre separó a las hermanitas Magdalena y Susana.

Anteayer, el doctor Mignot, ayudado por el doctor Dubouchet, ha hecho idéntica operación con dos niñas de pocos meses, María Ana y Ana María, unidas por el final de la espalda.

Un reconocimiento radiográfico había demostrado que los intestinos de las dos niñas estaban soldados en una longitud de tres a cuatro centímetros.

La operación era de las más delicadas, porque habla que proceder a una resección del intestino y a diversas suturas.

María Ana y Ana María fueron cloroformizadas fácilmente.

El doctor Mignot practicó en seguida una incisión en el puente cartilaginoso, rico en canales vasculares, que unía las dos espaldas por su parte inferior, cerca del sacro.

Después separó los dos intestinos, dió algunos puntos de sutura con ayuda de agujas

finísimas, y a los quince minutos todo habla terminado.

Ana María y María Ana, separadas por vez primera desde su nacimiento, fueron colocadas en dos cunitas blancas, ya preparadas para recibir las.

A las dos horas recobraron el conocimiento y pidieron de mamar.

Ayer seguían perfectamente, sin una sola décima de fiebre.

COSAS RARAS

Una mujer, jefe de ladrones

La lista de sus cómplices grabada en su pecho.

SAN PETERSBURGO. Desde hace algún tiempo, una banda de ladrones venía operando en la región de Tchernigoff.

Mandábala una mujer joven, Stescha Jurtschenko, muy valiente, que iba siempre armada de una carabina, dos revólvers y un cuchillo.

Los ladrones se escondían, luego que cometían un robo, casi siempre seguido de asesinato, en los bosques de la región.

Y no había modo de capturarlos. Sin embargo, ayer fué presa Stescha, cuando había ido sola a visitar a su amante.

Llevarónla a la cárcel, y los carceleros encargaron a una mujer la registrase.

Dicha mujer quedóse sorprendida cuando vió que el pecho de Stescha estaba cubierto de tatuajes.

Estos consistían en una gran cruz azul, rodeada de nombres.

Dichos nombres son los de todos los miembros de la banda de Stescha.

La Policía ha sacado copia de ellos, y espera capturar así a los bandidos.

LA NOVELA DE UNA PIEL ROJA

La Princesa Pocahontas

tiene ya su monumento

En Gravesend se lo erigen.

LONDRES. La villa de Gravesend acaba de erigir una estatua a una india célebre, hija de un jefe de los pieles rojas de Norte América.

Se trata de la Princesa Pocahontas, que tuvo una influencia decisiva sobre la suerte de los primeros colonos del hoy Estado yanqui de Virginia, casi todos ellos originarios de Gravesend.

La Princesa Pocahontas vivió a fines del siglo XVII, época en que las gentes de raza roja formaban aún la mayoría en gran parte de la América del Norte.

Su padre, el jefe indio Powhatan, era tan poderoso, que el Rey Jacobo de Inglaterra buscó su alianza.

Un día, Powhatan hizo prisionero al capitán inglés Smith y quiso matarle.

Pero la Princesa, su hija, intervino, y el capitán salvó su vida mediante la promesa de ordenar a los suyos regalaran dos cañones a los pieles rojas.

A partir de este momento hubo gran amistad, que no tardó en cambiarse en amor entre la Princesa y el capitán Smith.

Pero un día, Smith, al querer enseñar a los pieles rojas el manejo de las piezas de artillería, fué herido por la explosión de una de ellas.

Y como no podía curarse en Virginia, embarcóse con rumbo a Inglaterra.

La Princesa Pocahontas quedó desolada. Mas al poco tiempo consolóse, casándose con otro inglés, Rolfe.

Convirtióse al cristianismo y siguió a su marido a Inglaterra.

Apenas desembarcados, Rolfe fué preso y acusado del crimen de alta traición por haberse casado, sin la autorización de su Rey, con la hija de un Soberano extranjero.

Sin embargo, no le pasó nada, porque los jueces comprendieron que no tenían razón para castigar.

Y Pocahontas hubiera vivido feliz en Inglaterra si no se hubiese encontrado un día con su antiguo amante Smith.

Al verle, lanzó un grito y cayó en tierra, desmayada.

Y murió tres días después, sin haber recordado el conocimiento.

Su cadáver fué inhumado en la cripta de la iglesia de Gravesend.

Y frente a dicha iglesia es donde acaba de ser erigida la estatua.

EL PROCESO DE MADAME CAILLAUX

Preliminares de la vista

Traslado de la procesada.

PARIS. Esta mañana, a las ocho y quince, desayunó en su celda madame Caillaux.

A las nueve y veinticinco llegaron dos inspectores de Seguridad con el automóvil número 2.433.

Fuó establecido un servicio de orden en torno de la prisión de San Lázaro.

Numerosos agentes, en su mayoría vestidos de paisano, apartaban a los curiosos que se iban aglomerando.

A las diez menos diez llegó el auto número 2.449.

Poco después salía dicho auto del patio de San Lázaro, lleno de maletas y con las cortinillas echadas.

La gente creía que en ese auto iba madame Caillaux, y empezó a correr detrás.

A los pocos momentos, por la puerta de la izquierda, que no era abierta desde hace muchos años, salió el auto núm. 2.433.

En él iba madame Caillaux entre dos inspectores de Seguridad.

Los dos autos entraron en el patio de la Conserjería.

Las puertas se cerraron y las gentes se agolparon a ellas.

Madame Caillaux fué llevada a la celda doble núms. 94-96.

Tiene esta celda dos puertas y dos ventanas.

Hay en ella dos camas, dos sillas y una mesa tosca.

Madame Caillaux no estará sola en ella ni un solo momento.

Una guardiana de las empleadas de San Lázaro la acompañará constantemente.

Podrá recibir a su esposo y a su abogado; pero delante de la misma. Madame Caillaux irá de la Conserjería al Palacio de Justicia por un subterráneo.

Así se evitará que la vean en los pasillos y que ocurran incidentes.

En el Palacio de Justicia.

Son hechos los indispensables preparativos en la sala del Palacio de Justicia donde celebrárase la vista.

Ha sido separado con una barandilla de madera el sitio que ocuparán los abogados del destinado al público.

Este último es pequeño, y por lo mismo cabrá poca gente en él, lo que originará apreturas y disturbios.

Los periódicos han montado servicios informativos especiales.

BONNAT.

COSAS INGLESES

Se casan cuatro hermanas a la vez.

LONDRES. En la misma iglesia y a la misma hora han contraído hoy matrimonio cuatro hermanas pertenecientes a una familia obrera.

Cada una de las cuatro se había prometido no casarse antes que las demás.

La boda ha sido un gran acontecimiento al que han asistido muchísimos invitados.

La cuestión del Ulster.

LONDRES. Las negociaciones para solucionar la grave cuestión de Ulster han sido hoy realizadas con extraordinaria actividad.

Durante todo el día menudearon las entrevistas de los jefes de los partidos y el primer ministro.

Tan interesante era el momento, que el Rey renunció a marchar a Portsmouth, donde debía haber asistido a la revista naval.

Créese que la fórmula será aprobada, dejando al Ulster fuera de la ley del home rule por tiempo indefinido.

Hay gran expectación por lo que pueda ocurrir en la sesión del lunes.

LE DIERON EL DIA DE SU SANTO

Quando llegan los invitados

sólo hallan un cadáver

Quiere vivir su vida.

PARIS. Hace tres años, un empleado de comercio, apellidado Brun, casóse con una linda rubia, Blanca Hebert, que ganaba su vida como maniquí humano en una gran casa de confecciones.

Todos los años, al llegar el día de su santo, Brun convidaba a comer a diversos amigos.

Ayer por la mañana, Brun, antes de ir a su trabajo, dijo a su esposa:

—Ya sabes que hoy es día de mi santo. Aquí tienes dinero. Espera esta tarde a comer a seis amigos. Prepara una buena comida. Si necesitas más, me lo pides.

—Tendré bastante.

—Hasta luego, mujercita mía. Y se marchó tranquilo y feliz.

Volvió a las siete de la tarde. Encontró la casa sola y la puerta entornada. La mesa no estaba puesta. Sobre ella habla una carta.

La leyó. Era de Blanca.

Decíale en la misma que se aburría mucho a su lado, que encontraba la existencia conyugal monótona, y que se iba a vivir su vida con un amigo con quien sostenía relaciones secretas desde hacía seis meses.

El pobre Brun sacó un revólver y se saltó la tapa de los sesos.

Medio hora más tarde llegaron los amigos invitados a la comida.

Y sólo encontraron un cadáver.

Ignórase dónde está Blanca Hebert, culpable de este lastimoso drama.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

Un rayo en un taller de pirotecnia.

CASTELLAMARE - SDAVIA. Durante una horrible tormenta cayó un rayo en una fábrica de fuegos artificiales, produciéndose una tremenda explosión.

El edificio se derrumbó, y entre sus escombros quedaron sepultadas varias personas.

Hasta ahora van extraídos seis cadáveres.

Un aviador muerto.

BERLIN. Comunican de Duisourc que un aeroplano militar cayó al Rhin, muriendo ahogado su piloto.

DE LA EXTRAÑA RUSIA

Iliodoro y Rasputine

Luchas extraordinarias.

SAN PETERSBURGO. Según nuevas noticias llegadas de Siberia, cuando Grigori Rasputine cayó herido de dos puñaladas en el vientre, gritó:

—Venganza contra Iliodoro!

Esta tentativa de asesinato es un episodio de la lucha tremenda que sostienen los dos extraños personajes.

La aristocracia rusa ha tomado partido, bien por uno, ya por otro.

Antes, Iliodoro y Rasputine eran amigos y organizaban programos (matanzas de judíos).

Al frente de turbas salvajes asaltaban las casas de los hebreos y asesinaban a éstos, después de robarlos.

Luego, Rasputine riñó con su amigo y maestro, y empezó a trabajar por su cuenta.

El fué quien comunicó al Zar su odio contra los hijos de Israel.

Ultimamente inspiró las abominables manobras del famoso proceso Beyllis.

Iliodoro, por despecho, se hizo partidario de los judíos.

Pidió públicamente perdón a éstos, arrepiñtíose de sus crímenes y juróles que se consagraria públicamente a defenderlos contra sus adversarios y especialmente contra el «monstruo Rasputine».

Hace poco, la esposa del general Liakbine quiso reconciliar a los dos enemigos.

Y Rasputine le mandó una carta que acaba de hacer pública un periódico petersburgués.

En ella hay el siguiente significativo párrafo:

«Si se deja vivir a Iliodoro, ese perro nos devorará a todos.»

Por eso se cree que la Gousseva, partidaria

fanática de Iliodoro, ha obedecido a sugerencias de éste al apuñalar a Grigori Rasputine.

Infinidad de personajes, y entre ellos muchas damas de la aristocracia, han emprendido el viaje a la Siberia.

Se proponen ir a la aldea de Pokrovsky, donde Rasputine se restablece de sus heridas, para testimoniarle su adhesión, cuidarle y prometerle venganza.

COSAS FRANCESAS

Carpentier, paseado en hombros.

PARIS. Ha llegado el boxeador francés Carpentier, que en Londres acabó de ser proclamado campeón de la raza blanca.

Fuó recibido por un gentío inmenso, que le aclamó con gran entusiasmo y lo paseó en hombros por las calles de París.

Cámara hispanoamericana.

PARIS. El director del *Courrier de l'Argentine*, M. Delatte, está gestionando la creación en España de una Cámara de Comercio hispanoamericana.

Lleva ya sus trabajos bastante adelantados.

Periodista preso.

PARIS. En Arras, por orden del juez ha sido detenido un periodista, redactor de un periódico revolucionario, por haber hecho la apología del asesinato del Archiduque heredero de Austria.

Un automóvil que se escapa.

PARIS. A media noche un automóvil que estaba parado en la Puerta de Orleans se puso en marcha sin estar el mecánico en su puesto.

El coche se dirigió hacia el centro de París, causando gran pánico en las gentes.

Por fin, un *chauffeur* pudo saltar al pescante y detener el vehículo, sin que ocasionara ninguna desgracia.

Concursos.

PARIS. Esta tarde, a las dos, celebrárase el concurso de globos libres, organizado por el Aero Club.

Están inscritos 22, que serán pilotados por aerosteros de distintas nacionalidades.

También habrá esta tarde un concurso de natación en el Sena.

COSAS YANQUIS

El voto para las mujeres

NUEVA YORK. El ministro de Negocios, Mr. Bryan, ha manifestado su opinión favorable al voto femenino.

—No quisiera—ha dicho—gozar de ningún privilegio del que no pudiera disfrutar también mi mujer.

La ola de calor.

NUEVA YORK. Desde hace dos días se están sintiendo los efectos de una espantosa ola de calor.

Los casos de insolación y de asfixia son numerosísimos.

MISCELANEA

Los desórdenes de ayer.

SAN PETERSBURGO. Según la versión oficial, durante los desórdenes ocurridos ayer fueron heridos a pedradas nueve policías.

Es cierto que unos oficiales hirieron con sus revólveres a cuatro manifestantes; pero fué porque éstos les habían acorralado.

No hay tal movilización.

BELGRADO. El Gobierno ha desmentido que piense, como se ha anunciado, movilizar las reservas.

El premio Nobel.

ESTOCOLMO. El Gobierno sueco ha aprobado la decisión del Comité Nobel de que los premios de Física, Química, Medicina y Literatura correspondientes a 1914 no sean adjudicados hasta 1915.

El duque de Aosta.

NAPOLES. Hoy se ha iniciado alguna mejoría en la enfermedad que padece el duque de Aosta.

Rumanos y búlgaros.

BUCAREST. Un aduanero búlgaro mató un perro de una patrulla de soldados rumanos.

Estos hicieron fuego contra los aduaneros búlgaros y mataron a tres.

(30)

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Victor Labory y el doctor Alejandro marchaban también por el muelle precipitadamente, abriendo paso con dificultad entre la gente y mirando detenidamente a los viajeros y a los vagones que conducía el monstruo, que ya había hecho su entrada en la estación.

De repente, Víctor se paró, advirtiéndose en su rostro intensa palidez.

—Ellos!—exclamó.

—¡Calma! ¡Mucha calma!—le dijo Alejandro.

—Aunque hace cuatro años que no la he visto, la he reconocido en seguida. Está hecha una mujer.

Y cada vez estaba más agitado y nervioso.

—Pero ¿qué os sucede?... Apenas podéis sosteneros.

—Tal vez la emoción...

—Síntese.

—Me parece imposible. Yo, que nunca me he impresionado por nada... Y ahora...

Y se quedó extasiado contemplando una hermosa niña.

Después se sentó en un banco, apoyado al muro, enfrente del vagón de donde bajaban los que había querido ver.

El doctor Alejandro se quedó de pie a su lado.

—¡Alejandro, estoy contento! ¡Mi juventud renace en mí! Esto me alegra; pero a la vez me hace daño. ¡Cómo se asemeja a la «otra», a la que tanto he querido!...

Puedes creer que cuando cierro los ojos parece que la veo... ¡Oh! ¡Si pudiera acercarme a ella, hablarla, estrecharla en mis brazos!...

—Estará cerca de vos; pero más adelante.

—Sí, yo lo quiero, y venceré. Tengo esperanza de que así será. Una nueva fuerza siento en mí, nada más que porque la he vuelto a ver.

Victor miraba a una joven que andaba entre la multitud, tratando de ganar la salida.

Aquella jovencita era tal vez más pequeña que la «otra»; pero también esbelta y graciosa. Era rubia, de un rubio veneciano, con grandes ojos negros. Llevaba vestido de viaje y un sombrero de fieltro.

—¡La otra!... ¡Es la otra!... Su mirada se ha cruzado con la mía hace un minuto, como si hubiéramos sentido la misma impresión.

La «otra», al pie de un vagón de segunda clase, recibía los paquetes que le lan-

zaba una mujer, que parecía la criada, de pie en la puerta del departamento, y ella los iba colocando uno sobre otro en el carrito del mozo que había llamado.

—¿No hay más?

—No.

—Entonces bájate, María.

La criada obedeció.

Después, en la puerta del vagón, apareció un hombre delgado, de alta estatura, de frente ancha, rodeada de cabellos blancos desarreglados, y larga barba, también blanca. Vestía una pobre levita vieja, limpia, sin embargo, y de corte raro.

Su silueta, aunque parecía la de un ser fantástico, era vigorosa, según podía verse a la luz oscura del vagón. Su cara, pálida y arrugada, tenía entonces una sorprendente expresión de alegría.

—¡París!—dijo con voz emocionada.— ¡París! ¡Por fin estamos en él!

Sus brazos se abrieron como para coger toda la ciudad por encima de los muros negros de la estación.

—¡París!—repitió la joven.

Y sin poderse contener empezó a llorar.

Una visión se le había aparecido. Había pensado en los recuerdos, ya lejanos, del tiempo pasado. Creía ver de nuevo aquel cuarto donde se había puesto de rodillas para hacer la oración de la noche, al lado de su madre, pensando en la próxima salida para París; y veía a su padre, que poco tiempo después era muerto por la mano de un ases

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de julio de 1864.

Continúa en el paseo de Recoletos el derribo del convento de San Pascual, y así que que se haya terminado enteramente, dará principio, según nos aseguran, la construcción del nuevo por cuenta del señor duque de Osuna, á quien, como patrono y dueño del monasterio ha ofrecido ó debe entregar el Ayuntamiento de Madrid la cantidad convenida como indemnización.

El edificio proyectado ocupará, además del solar donde está ahora el convento, y en el que se edificará la iglesia, una gran parte de la huerta, aprovechándose en la obra la fachada principal, cuya piedra ha sido numerada al efecto, así como también las puertas, ventanas y los materiales que no hayan sufrido deterioro.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.

Teléfono. 808.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 20 de julio de 1914.

Sale el Sol á las 5.

Se pone á las 19.41.

Sale la Luna á las 1.53.

Se pone á las 18.4.

SANTORAL.—Santos Jerónimo, Emiliano y Elias, profetas; San José el Justo, confesor; Santos Sabino, Julián, Máximo y Pablo, mártires, y Santas Margarita y Librada, vírgenes; Casia, mártir, y Severa, virgen.

SAN VULMARO, abad.—Nació de una honrada familia en Bolonia. Renunció al mundo desde su juventud, y se retiró á la abadía de Haumont, donde fué empleado en guardar los ganados y proveer de leña á la comunidad.

Más tarde recibió las órdenes sagradas. Su amor al retiro le obligó á pedir permiso para vivir solo en una ermita junto á la montaña de Cassel; pero pasado algún tiempo dejó la soledad y volvió á su patria, donde fundó una abadía en un bosque que pertenecía al patrimonio de su padre.

Vulmaro continuó este género de vida hasta su fallecimiento, que fué el día 20 de julio del año 710.

DE LA GUARDIA CIVIL

El ingreso en Huérfanos.

En Valdemoro, á más de Colegio de Guardias Jóvenes, tiene la Guardia Civil el de Huérfanos. Son dos colegios completamente distintos en su organización y administración, aun cuando para muchos sea uno sólo, confundidos unas veces por error en la denominación, y otras por estar los dos en el mismo edificio. Las niñas tienen edificio independiente, construído en una hermosísima finca denominada El Juncarejo.

El Colegio de Huérfanos existe en virtud de la Asociación general de los individuos del Cuerpo, los que para optar á sus beneficios, satisfacen la cuota mensual asignada, cualquiera que sea la situación activa ó pasiva que tuviesen; su objeto no es otro que albergar, mantener, vestir y educar á los huérfanos varones y hembras de jefes, oficiales, sergentes, cabos y guardias, hasta que se encuentren en disposición de abrazar una carrera, profesión ú oficio, según la aptitud ó inclinación de cada uno; los asociados satisfacen cuotas desde cinco pesetas el director general, hasta veinticinco céntimos los guardias, teniendo cada empleo cuota distinta, comprendida entre las dos consignadas; los fondos de la Asociación pueden aumentarse á más con el producto de las fincas donadas, con las multas por aprehensión de contrabandos, las impuestas por denuncias en el servicio rural y forestal, etc., y con las donaciones que quieran hacer otras personas, autoridades y corporaciones, previa autorización del director general.

Fué creado por iniciativa del excelentísimo señor director general D. Fernando Cotoner y Chacón, y se inauguró en noviembre de 1885. El número de alumnos se elevó primero á 50, aumentándose años más tarde á 80, 100, 130, hasta 150 que en la actualidad tiene.

Como Asociación voluntaria, al ingresarse en el Cuerpo se invita al oficial ó guardia para que sea socio; mientras permanecen en activo no pueden darse de baja; continúan siendo socios retirados ó licenciados, siendo bajas los que se demoren en el pago de cuatro mensualidades; las viudas no satisfacen cuota alguna, continuando disfrutando los hijos los derechos adquiridos por el padre, y si un socio retirado, baja por falta de pago, ó uno que no ingresó en la Sociedad en los seis primeros meses de pertenecer al Cuerpo, quisieran ser socios ó volver á serlo, podrá concedérsele; pero sin opción á los beneficios que concede el reglamento hasta tanto transcurra un tiempo igual al que estuvo dado de baja, á menos que satisfaga las cuotas que le correspondían abonar.

Para el ingreso, como en Guardias Jóvenes, hay un escalafón con cuatro categorías. La primera comprende á los huérfanos de padre y madre, que lo verifican desde luego si cumplieron seis años de edad, que es la mínima que se fija para entrar en el establecimiento, y hasta que la cumplan podrán dis-

frutar, previo informe, la pensión de 50 á 75 céntimos diarios, cuidando los jefes de provincia, línea y puesto de vigilar se atienda á los huérfanos. La segunda categoría está formada por los que sólo sean huérfanos de padre. La tercera, por los de madre, y la cuarta, por los que no sean huérfanos.

Los hijos de socios dementes se consideran, para los efectos de ingreso, como si los padres hubieren fallecido. Se ingresa por riguroso turno en las respectivas escalas de cada categoría, caducando el derecho de ingreso á los doce años de edad. De los de segunda, tercera y cuarta categoría no puede haber más que un niño y una niña de cada familia, y si los huérfanos fueren del mismo sexo, podrán ingresar dos; de los de primera categoría ingresarán cuantos huérfanos existan y lo soliciten.

Ingresados en Huérfanos están hasta los trece años, formándose un escalafón con los que tienen esta edad, que van pasando, cuando por turno les corresponde, al Colegio de Guardias Jóvenes, en el que permanecen hasta los diez y nueve años, que son baja definitiva en el Colegio.

Figuraban en 1.º del año actual tres huérfanos de primera categoría, que no habían ingresado por no tener los seis años; 146 de segunda categoría, 34 de tercera y ninguno en la cuarta.

Hasta hoy han sido llamados 23 de segunda categoría; quedan 123, los que, unidos á los que hayan perdido su padre de enero á julio, hacen un número muy respetable de huérfanos, muchos de los que llevan más de tres años esperando turno; alguno de ellos—tengo el escalafón á la vista—, por cumplir los doce años han de ser bajas, no recibirán educación; quedará velando por su porvenir una pobre viuda cargada de hijos, que ha tenido la doble desgracia de perder al marido y dejarle hijos de nueve á diez y seis años, los que, según los escalafones, dado el tiempo que han de tardar en ingresar, no ingresarán por llegarles los doce años.

¡Ciento cuarenta y seis huérfanos esperando el ingreso! Es problema aterrador, que preocupa seriamente al Cuerpo. Pero se confía con razón sobrada que esas dos grandes figuras militares—ministro y director—, animados como están del mejor deseo, darán solución y terminarán con ese difícil estado de cosas, que hace quedar á merced de la suerte y á las variaciones de unos escalafones unos pobres huérfanos que tienen el derecho á que se les eduque más, mucho más que otros á los que les viven sus padres. ¿Que para conseguir esto hay necesidad de variar las condiciones de ingreso en Huérfanos y Guardias Jóvenes? A ello. Todo menos que haya huérfanos que se queden en la calle. ¿Verdad, lector?

LADERA

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Samario.

ESTADO.—Real decreto relativo al nombramiento de los Tribunales para la zona del protectorado de España en Marruecos.

—Otro nombrando presidente de la Audiencia de Tetuán á D. Rogulfo Gil Gutiérrez, presidente de Sala y de la Audiencia provincial de Palma.

—Otro ídem representante del Ministerio público en la Audiencia de Tetuán á D. Juan Potous y Martínez, cónsul general.

—Otro ídem sustituto del representante del Ministerio público en la Audiencia de Tetuán á D. Luis Villas y Villarreal, cónsul de primera clase.

—Otro nombrando magistrados de la Audiencia de Tetuán á D. Fulgencio de la Vega y Zayas, fiscal de la Audiencia de Gerona; á D. Segundo Achutegui Galos y á D. Galo Ponte y Escartín, magistrados de la Audiencia de Sevilla.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos indultando del resto de la pena que les falta cumplir á Higinio Vitorri Fernández, Juan García Moral, Antonio Navarrete Guerrero, Jacinto Moro Calvo y Félix Sánchez de Molina del Río.

—Otro ídem de la mitad del resto de la pena que les falta cumplir á Pedro Conde Gascón, Braulio González, Andrés Vélez Soria y Saturnino Vélez Melendo.

—Otro ídem de la tercera parte de la pena que le falta cumplir á José Cortés Molina.

—Otro computando por igual tiempo de destierro el resto de la pena que les falta cumplir á Antonio Fonseca Rodríguez, Joaquín César Castellote Sebastián, Vicente Corrales Jiménez y José García Diestro.

HACIENDA.—Real decreto nombrando vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones á D. Manuel Marraco.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los individuos que figuran en la relación que se publica las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

—Otro ídem íd. íd. las cantidades que se indican, los cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad Exterior.—Anunciando haber sido declaradas por el Gobierno de Rusia sospechosas de peste las aldeas de Boulanai, del distrito de Primorski de la Stepa de Kirgikaja, y la de Archanskoe-Tebe, de la Stepa Kalmiskaja, en el Gobierno de Astrakan.

LA CALERA tiene organizado un servicio de expediciones, ya por carros, ya por ferrocarril, para que sus clientes no se vean privados de sus carbones durante la estación de verano. LA CALERA, Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono 532.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao.

¡A ALICANTE!
el 21 del actual.

Peregrinos de la agrupación levantina. No hay duda que estáis ya más que saturados de pastoralización, después de veintidós años consecutivos que Nos venimos teniendo la inefable dicha de realizar tan consolador cuanto patriótico cometido; pero, aun cuando lo que acabamos de decir encierra una gran verdad, no es menos exacto que no hay que echar al olvido el *busillus* que encierra la siguiente

JACULATORIA

El hierro cuando está al rojo es cuando hay que trabajarle, porque si se queda frío no hay nadie que le trabaje.

Por esta razón, hijos de nuestra alma, no podemos desatenderlos, porque con la mayor facilidad os podríais enfriar, á causa de haber olvidado nuestras exhortaciones, y os veríamos precisados á trabajar de nuevo hasta volverlos á poner al rojo, lo mismo que el hierro de que Nos hemos hecho mención.

Ignoramos si Nos habremos explicado bien este punto, para que hayáis podido sacar partido de este trozo de filosofía alemana.

La próxima peregrinación, que el día ya anunciado saldrá para Alicante, á las cinco menos cuarto de la tarde, y que ha de llegar al bienhechor *Jordán* á las seis y quince de la mañana del 22, será recibida, según á Nos se anuncia, con gran aparato y solemnidad, saliendo á recibir á la Orden, como siempre, las Comisiones de rúbrica, sin faltar la muy entusiasta de nuestra Congregación, compuesta de muy simpáticos y valiosos miembros del importante Circulo de la Unión Mercantil de la ciudad.

La excelente Banda municipal alicantina, de la que es director el notable profesor señor Torregrosa, prepara un pasodoble dedicado á nuestra cofradía, mil veces aclamada por los hombres de buena voluntad.

Peregrinos de la agrupación levantina: á Nos consta que sois excesivamente buenos (si es que cabe exceso cuando se trata de tan necesaria cualidad) y que con las cariñosas frases que Nos hemos dedicado hoy ha de bastar, hasta que otra pastoral os alcance, para que ninguno de vosotros olvide nuestras exhortaciones y huya del amoroso redil en que Nos, cariñosamente, os tenemos clausurados para gloria vuestra.

También tenemos la seguridad de que no habréis de tener reconcomio alguno contra Nos porque hoy dejemos de pastoralizaros y, en cambio, nos dediquemos á exhortar á vuestros hermanos los de las agrupaciones cántabrogijonesa y cántabrogipuscoana.

Ya sabéis: el veintuno en la estación y en el siguiente día... chapuzón.

¿Pero no advertís, hijos venturosos, que fabricamos pareados con la misma facilidad que si Nos fabricásemos bufuelos?

¡Bendita sea la inspiración!

¡A GIJÓN!
el 25 del actual.

¡Hijos queridos, pertenecientes á la agrupación gijonesa: á Nos consta que ya os halláis en continuada exaltación, porque anheláis con ímpetu bélico practicar los solemnes ejercicios ferroviarios que para tan dichoso día están preparados.

Debéis, hijos de nuestro corazón, no demorar vuestra presencia en la taquilla del despacho central, sito en la calle Mayor, á fin de proveeros del billete, que es lo que principalmente precisa para poder practicar los ejercicios que nuestra Orden tiene instituídos.

SAETILLA

Está más que discutido y probado en todas partes, que para andar por el mundo y poder relacionarse é ingresar en cualquier centro y simpatías captarse, como primera materia precisa, aprontar metales.

Así es, congregantes retrecheros, que Nos aconsejamos que sin pérdida de tiempo saldréis al encargado de la taquilla y le entreguéis, por cada billete que necesitéis, 15 pesetas, si éste es de tercera, y 25 pesetas si le deseáis de segunda categoría (ida y regreso); y repetimos que debéis acudir en breve, porque si cuando vayáis se ha cubierto el cupo de peregrinos que ha de formar parte de la expedición del repetido 25, tendréis que aguardar á las peregrinaciones señaladas para los días 8 y 22 del próximo mes.

Y para que á Nos no desoléis en nuestros ruegos, aprended de memoria la siguiente

PROFECIA

El que se echa á la bartola y espera caiga el maná, nunca dará pie con bola, porque ésta no encontrará.

¡Vaya un pensamiento notabilísimo! Repetidle, repetidle, hasta que Nos digamos basta! Una vez instalados en Gijón, no debéis faltar ni un solo día, de once á una de la tarde, á la playa de San Lorenzo, llamada La reina de las playas.

Porque son los factores de la cura marina múltiples y variados en su acción salúfera.

Los progresos constantes de la ciencia novísima, aplicados en forma, ora á la hidrología, ó al clima, hacen prodigios del mar á las orillas. Porque del mar el aire á los bebés anima, y los tuberculosos con libertad respiran. ¡Oh, Thalassotheapia! (que así se denomina á la ciencia moderna de la cura marina.) ¡Bien hayan tus progresos, con los cuales evitas que al otro barrio vayan infinidad de víctimas! ¡Oh, Thalassotheapia!... ¡Vaya una frasecita!

Dejado ahora á un lado á la Thalassotheapia para que se entiendan con ella los queridos amigos de Nos doctores Redondo (don Arturo), Cortezo, Tolosa Latour, Calatravé, Espina y Capo y cien varones más que se dedican á retardar lo más posible el que la humanidad doliente auxilie al trust de las funerarias, diremos que por las tardes debéis visitar los barrios de La Catalana, Coto de San Nicolás, La Guía, Cabueñes y Deva, que son populosos barrios, á los cuales podéis trasladaros por el tranvía Gijón-Somo.

También podréis visitar otras tardes los barrios obreros y muy poblados del Tejedor y El Llano, y las pintorescas aldeas de Ceares y Rocés.

Cuando estéis en la calle Corrida á la puerta del Sol, y después de cenar, por Begoña deis un paseo ó dos, comprenderéis, cofrades de nuestra alma, cuánto es el esplendor y esbeltez y finura y elegancia de las hermosas hijas de Gijón.

Estas pastorales, Nos ingenuamente confesamos que en la mayor parte de las veces no guardan orden ni concierto, y saltamos de un asunto á otro sin previo aviso.

Por ejemplo: El tren de la Hermandad se detendrá de Madrid á Gijón en las siguientes estaciones: cinco minutos en Villalba, doce en Cercedilla, treinta y cinco en Segovia, siete en Venta de Baños, catorce en Palencia, diez y siete en Busdongo, ocho en Navidielo, siete en Puente de Fierros, veintidós en Oviedo y diez en Villabona, llegando el convoy á Gijón á las diez veinte de la mañana.

Claro está que durante el trayecto podréis aprovecharle: en Villalba, para tomar un vaso de leche; en Segovia, para cenar con todo sosiego; en Palencia, si hiciese frío, para comprar rápidamente mantas; en Busdongo, para beber la rica agua ó la excelente leche que se vende en la cantina; en Puente de Fierros, para tomar rico café de pie, como en los *túpis*, y en Oviedo podréis, hijas nuestras, alegría de la Hermandad, arreglaros el tocado y rendir culto á los polvos de arroz.

Como para Gijón están dispuestas tres peregrinaciones, tiempo hay de seguir pastoralizándoos y deciros nuevas cosas de la bella población gijonesa y del grandioso trayecto que á ella conduce.

¡A SAN SEBASTIAN!
el 29 del corriente.

¡Ah! ¡Oh! hijos de nuestros ensueños; vosotros, los pertenecientes á la agrupación cántabrogipuscoana: ¿Quién pudiese dispararos, no una, sino mil pastorales dignas de la ciudad del Santo Mártir, centro de la cultura y del respeto que sus habitantes se guardan entre sí, y cuya ciudad con Nos habéis de visitar dentro de pocos días?

Y ahora que Nos hablamos de cultura, ¿no es una verdadera vergüenza, amantísimos hijos, lo que ocurre en la villa y corte por parte de algunos jóvenes que, echándose las de graciosos, entorpecen la vía pública y dirigen palabras soeces, dignas de indocumentados, á cuantas señoras y señoritas transitan por las calles tan céntricas como la de Sevilla?

¿Qué hace ese Don Felis del Mamporro y de la Sonrisa, que no corta de raíz tan estúpida muestra de incultura y de insensatez? Pero ya parece que el respetable y digno alcalde, vizconde de Eza, ha empezado á ocuparse del asunto, en vista de las quejas expuestas por una Comisión de comerciantes, suplicándole que extirpe de raíz esa simiente de incultura, que de no extirparla, podría hacer más estragos para el porvenir que la mayor epidemia que pudiera presentarse.

SUPLICA

¡Oh, doctor Chicote, por Nos tan querido!, ¿por qué no te atreves con esos bacillus?

Y vosotros, hijos de la Orden (y aquí entran todas las agrupaciones de la misma), Nos os suplicamos y hasta mandamos que os dediquéis en ratos perdidos á cazar á esos jóvenes incultos y los invitáis á que en nuestra Orden ingresen, para que, tomando el hábito, se obliguen á ser personas decentes.

Terminado el anterior é inesperado exordio, Nos habremos de deciros que si vos-

otros estáis gozando ya con sólo pensar en que vais á visitar ciudad tan hermosa, á Nos parece que nuestro Yo se derrite de placer al meditar en la penetración pacífica que habremos de realizar en la capital de Guipuzcoa.

¿Cómo Nos, hijos amantísimos, hemos de pretender descubrir ciudad tan magistralmente descubierta (y perdonad á Nos la redundancia) por escritores notabilísimos, que con sus bien cortadas plumas, siquiera fuesen de acero, describieron maravillosamente las maravillas (¡vaya otra redundancia!) que atesora población tan justamente alabada? Cantad con Nos, dedicado á tan bellísima población, el siguiente

HIMNO

¡Hurra! ciudad grandiosa, gloria de nuestra España, cuya cultura es grande, y tu hermosura más. Nosotros, los cofrades de la Botijil Orden, cuanto antes anhelamos poderte saludar.

Y visitar tu Concha, la plaza de Cervantes, y ver del monte Igueldo su altura colosal; y desde el monte Ulla quedar maravillados del conjunto que ofrece tanta grandiosidad.

Por ahora suspenderemos el Himno, y otro día continuaremos nuestra tarea de dislocarnos ante la hermosa perspectiva de saludar el 29 del actual á población tan coquetona, en el buen sentido de la palabra.

Ya no volveremos á pastoralizar hasta que el 21 de los corrientes Nos salgamos con rumbo al *Jordán alicantino*.

Os abraza y bendice veces mil
Vuestro Patriarca,
MESTRE MARTINEZ

Benavente al Polo Norte

Copiamos de «La Epoca»: «El ilustre dramaturgo español D. Jacinto Benavente se dispone á emprender una excursión al Polo Norte. Ayer embarcó en Bremen para realizar esta interesante expedición.

Las hazañas de Cook y Peary, de Shackleton, Nordenskiöld y otros exploradores famosos han excitado, sin duda, la insaciable curiosidad del gran dramaturgo, que no ha querido negarse al placer de este delicioso verano polar. Hay personas que no se privan de nada.

Es seguro que el famoso autor de «La noche del sábado» y tantas célebres obras no pretenderá emular las glorias de Peary y Scott. Pero es seguro también que su interesante viaje no resultará baldío. Observador y estudioso como pocos, el gran Benavente no dejará de contarnos sus impresiones, para regalo de los que admiran su talento.

Los «curinghes» que en Madrid quedan sufriendo los rigores caniculares, que no bastan á mitigar las frescas cupletistas del Retiro á las revistas al aire libre del Magic Park, no dejarán de envidiar á Benavente este verano, realmente ideal.»

EL MITIN DE VALLECAS

No se ha celebrado.

El mitin maurista que estaba anunciado para las diez en el Salón Goya, del Puente de Vallecas, no llegó á celebrarse, por no haber acudido algunos de los oradores madrileños. Así lo manifestó el médico de dicha barriada D. Miguel Bonilla á los espectadores que se encontraban en el salón.

VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

Unión Deportiva Matritense.

Organizada por esta Sociedad, se ha celebrado esta mañana en la carretera de El Pardo una carrera de aspirantes.

El recorrido fué de 20 kilómetros, situándose la meta de salida y llegada en el kilómetro 4, donde acudieron muchos aficionados.

Los premios que se disputaban consistían en una copa de plata, dos medallas del mismo metal y cuatro de bronce.

La salida se dió á los corredores á las ocho horas veintiocho minutos. Estos eran: Carlos Fernández, Miguel Imaz, Víctor Vinagre, Ángel Rodríguez, Avelino Delgado, Pablo Díaz, David Robledo, Fernando Salvadores y Faustino Fuertes.

Todos terminaron el recorrido, excepto Imaz, que se retiró por habérselo pinchado un tubular.

La clasificación fué la siguiente:

- 1.º Faustino Fuertes, que empleó en cubrir los 20 kilómetros 40 m. 28 s.
- 2.º Ángel Rodríguez, en 40 m. 28 s. 1/5.
- 3.º Carlos Fernández, en 40 m. 28 s. 2/5.
- 4.º Avelino Delgado, en 41 m. 52 s. 1/5.
- 5.º David Robledo, en 41 m. 52 s. 4/5.
- 6.º Víctor Vinagre, en 45 m. 34 s. 1/5.
- 7.º Fernando Salvadores, en 46 m. 7 s. 90 gundos 4/5.
- 8.º Pablo Díaz, en 46 m. 33 s. 1/5.

El próximo domingo celebrará esta Sociedad una excursión oficial á Villaviciosa de Odón.

La salida será á las seis de la mañana del paseo de Rosales.

Agrupación Ciclista Nacional. Esta veterana entidad ha dispuesto que el domingo 26 se reúnan sus socios en un baquete, que tendrá lugar en Las Rozas, á las siete de la tarde.

Con este motivo partirán á las cinco de la cuesta de las Perdices para trasladarse á dicho pueblo.

S. DE L.

LOS AZUCARES

De interés para el consumidor. Lo que dicen los intermediarios

Informados detenidamente, día por día y artículo por artículo, de la campaña seguida con motivo de la nueva ley sobre baja del impuesto de los azúcares, y sostenida ésta desde el día 6 del corriente, primeramente por La U.ica—en una hoja suplemento a su periódico de este título y repartida profusamente al público—, Sociedad constituida por detallistas; después por declaraciones hechas por el Sr. Sánchez de Toca, como digno presidente del Sindicato de fabricantes de azúcar de España; más tarde por un señor que se firma «Un comerciante», y, por último, en artículos de fondo de periódicos muy dignos y respetables, habíamos determinado no tomar parte para nada en esta campaña; pero visto que algunos de los señores arriba indicados, en alguno de los artículos se permiten hacer declaraciones, a nuestro juicio, y según detalles que más abajo damos, algún tanto molestas para nosotros—almacenistas ó comerciantes al por mayor de una diversidad de artículos, entre los cuales se halla incluido éste—, volvemos sobre nuestro acuerdo, no con el fin de molestar á ninguna entidad, sino para poner este asunto en condiciones de que el amable lector, después de estudiada toda esta campaña, juzgue y saque en consecuencia la verdad de ella.

Los precios de azúcares, tanto de coste en fábrica, como aumento de sus correspondientes portes, como de venta hecha por nosotros, intermediarios ó almacenistas, desde 1.º de julio de 1913 hasta 30 de junio de 1914, son los siguientes, tomando como base el azúcar blanca molida, puesto que, en realidad, es la de mayor consumo:

Table with columns: Años, Meses, Días, Precios de coste en la estación de Madrid, Precios de venta en el domicilio del comprador detallista. Rows for 1913 (July, August, October, November, December) and 1914 (January, May, June).

Como se verá por el anterior detalle, desde julio á octubre, y desde mayo hasta el cierre, la diferencia que existe es la utilidad ó pérdida que hemos tenido, ésta última motivada por competencia entre los comerciantes de este mercado. Desde noviembre á fin de abril, el que no detallamos el precio de compra es causa de hacer las ventas á los mismos precios de las fábricas, y en alguna de las ocasiones por bajo de éstos, esto fué debido á grandes compras que se efectuaron y motivo de las cuales nos permitían poner al detallista en condiciones, como si no hubiera mediación ninguna en la compra, y ésta, por consiguiente, fuese directa, demostrando con esto que nuestra utilidad siempre es la misma en caso de no bajar, á pesar de tener medios para podernos lucrar en mayor cantidad. En esta utilidad, anteriormente demostrada, entra la obligación, por nuestra parte, del acarreo desde la estación á nuestros almacenes, el reparto desde nuestros almacenes al establecimiento del detallista comprador, el capital empleado y detenido hasta que este último tenga necesidad de suministrarse, el plazo de treinta días que se da al detallista, á contar este plazo desde la fecha que efectúe la compra; el riesgo, primeramente, en la baja del artículo, si la hubiere, y, segundo, en el no cobro de alguna de las ventas efectuadas, así como también la demora en el pago de alguna de ellas, dándose el caso de tener que conceder, como excepción, naturalmente, noventa días por falta de fondos del comprador.

Acostumbramos á no hacernos cargo de afirmaciones molestas cuando éstas son dirigidas vagamente á un grupo y sin concretar personas ni sus correspondientes nombres; pero no comprendemos cómo señor tan respetable como suponemos será el que firma el artículo de La Época del día 9 de julio con el nombre de «Un comerciante», se permite hacer casi afirmaciones—que son falsas de toda falsedad—como la de que hay almacenista que pudiera ser representante de la Sociedad General Azucarera de España. Claro que la afirmación no es concreta, sino vaga; pero entendemos que cuando se hace ó se insinúa un cargo que pudiera perjudicar á tercera persona, éste, ó no se hace, ó, caso de llevarse á cabo, debe ser categóricamente y con nombres. Esto lo decimos, no porque nos consideremos deshonrados con el nombramiento de representantes de la Sociedad General, pues, al contrario, nos sería altamente honroso, sino porque lo creemos incompatible y, sobre todo, por ser incierto.

En cuanto á la diferencia de portes del ferrocarril sobre azúcares de fabricación más ó menos cercana á esta villa y corte, sólo hemos de decir que hasta que el azúcar ha llegado al tipo de 0.88 en fábrica, que ha sido desde 2 de junio, los fabricantes siempre han tenido en cuenta, para su venta, esta diferencia de portes, cargándose al precio del azúcar cuando hemos pretendido ultimar alguna operación, para lo cual se ha tomado siempre como base el precio que resultaría desde la región de Zaragoza.

La demostración de que nosotros, sin necesidad de indicaciones ni tutelas, somos los primeros en procurar llegar al detallista la baja de los precios que los fabricantes efectúan, está dada con sólo decir que, en el caso

este último en que nos encontrábamos, ó sea en el de la baja del impuesto, ya hacia bastante tiempo que hablamos efectuado operaciones descontando los diez céntimos que estaban acordados, operaciones éstas hechas con bastante anterioridad á las discusiones periódicas entabladas; naturalmente, con la condición de que fuera aprobada la ley. Esto que anteriormente indicamos lo hacemos siempre, pues nos apresuramos á seguir á los fabricantes en las alternativas de sus precios, bien sean éstos en alza ó en baja, y sin tener para nada en cuenta la existencia que pudiéramos tener, tanto en nuestros almacenes como en las fábricas, dándose el caso de que cuando vemos segura un alza nos falta tiempo para avisar á nuestros clientes detallistas para que puedan efectuar sus compras antes de que ésta llegue, siendo por consiguiente ellos los que disfrutan de ese beneficio. Todas estas afirmaciones que anteriormente citamos las hacemos por ser completamente demostrables, no solamente con documentos, que enseñaríamos al que quisiera verlos, sino hasta con los mismos clientes.

Como este comunicado no tiene otro fin sino el de aclarar algunas afirmaciones hechas, como decimos anteriormente, por ciertos señores y algunas entidades, será único y exclusivo.—Sociedad anónima «El Triunfo».—Llaguno Hermanos y Compañía.—Antonio Yáñez.—Sobrinos de R. Sancho.—Angel Fernández.—Andrés Díaz Zorita.—Julian Ayuso.—Perfecto Alvarez.—Viuda é Hijos de Juan de la Fuente.

DICE EL PRESIDENTE

El Presidente del Consejo estuvo esta mañana en el ministerio de la Gobernación, recibiendo en dicho departamento, acompañado del Sr. Sánchez Guerra, á los periodistas.

Manifestó el Sr. Dato que había visitado al cardenal Almaraz, que se encuentra en Madrid, de paso para Lourdes, adonde marchará esta noche para asistir al Congreso Eucarístico.

Hablando de la dimisión del alcalde de Madrid, dijo que la había presentado, no por lo que se dice del juego del Retiro, sino fundada en motivos de índole particular.

Dice el vizconde de Eza que necesita descansar, por encontrarse mal de salud, y desea, además, llevar á su familia una temporada á baños.

El Sr. Dato insistió cerca del vizconde de Eza para que se tomase el tiempo que estimase conveniente para reponer su salud; pero como insistió en su resolución diciendo que era irrevocable, el Gobierno no ha tenido más remedio que aceptarle la dimisión.

Aún no se han hecho gestiones relacionadas cerca de la persona que ha de ocupar la Alcaldía.

Respecto á la actitud en que se supone por algunos colegas al ministro de Fomento, lo negó terminantemente el Sr. Dato, afirmando que el Sr. Ugarte es incapaz de producirse de la manera que se ha dicho.

Indicó ayer, como en otras ocasiones, que su cartera está siempre á la disposición del Presidente.

De Santander tenía noticias el Sr. Dato de que SS. MM. continuaban sin novedad.

Hablando de los mítines mauristas que se celebran hoy, dijo que no tenía más noticias que del de los Cuatro Caminos, donde á la terminación hubo algunos incidentes sin importancia por haberse presentado algunos radicales á la puerta del local donde se celebraba el acto.

Esperaba recibir esta tarde noticias de Barcelona, San Sebastián y otras poblaciones donde se celebran mítines mauristas.

Terminó diciendo el Sr. Dato que al medio día iba á visitar al general Azárraga, que se encuentra bastante bien de la operación sufrida.

ESTADO DEL TIEMPO

No son tan elevadas como ayer las temperaturas, y el ambiente se halla más removido por las brisas del SO.

Bajan las presiones atmosféricas en la Península. En el litoral reina marejada, no muy fuerte.

Table with columns: Observaciones de las últimas 24 horas, Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa. Includes data for Madrid and other locations.

LOS TEATROS

VECTILLAS. Apolo.—El lunes, 13.ª función de la compañía italiana de ópera de Amadeo Granieri, se pondrá en escena á las diez y media en punto, por primera vez, la aplaudidísima ópera en tres actos, del maestro Gilbert, titulada La casta Susana. El martes 21, beneficio de la primera tiple Anita Patrizi Granieri, con la popular ópera en tres actos, del maestro Audran, La Mascota, notabilísima creación de esta artista.

CINES Y VARIETES. GRAN TEATRO. Palacio del cinematógrafo. Mañana, interesantísimos estrenos. EL CALVARIO. EL DÉSPOTA. Éxitos formidables verdad. EL DERECHO DEL HIERRO. Exclusivas de esta Empresa. Palcos, 4 ptas. Butaca, 0,50. General, 0,15.

EL VERANEO DE LA CORTE

EN SAN SEBASTIAN. Torpederos.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.)—Han llegado los torpederos números 3 y 4, que escoltarán mañana al yate Giraida, cuando la Reina doña María Cristina marche á Santander.

Las regatas. Se ha verificado la regata de balandros del Club. Obtuvo la copa el Dóriga.

Los mauristas. En el Círculo Maurista se reunieron varios afiliados de esta capital y representantes de algunos pueblos.

Después de hablar varios de los reunidos, se acordó enviar un telegrama al Sr. Dato, pidiéndole que en el problema de Marruecos se inspire el Gobierno en la orientación marcada por las minorías del Congreso, singularmente por el Sr. Maura.

También telegrafaron al Sr. Maura comunicándole el acuerdo, ratificándole su adhesión y haciendo votos por el restablecimiento de su esposa.

EN SANTANDER Jugando al polo.

SANTANDER. (Sábado, noche.) El Rey y los Infantes Raniero, Felipe y Jenaro pasaron la tarde jugando al polo en el campo construido dentro del parque de la real posesión de la Magdalena.

Regreso á Madrid. La Mesa del Congreso marchó á Madrid en el tren correo de esta tarde.

Para despedir al Presidente y al Secretario del Congreso acudieron á la estación las autoridades, los diputados y senadores y otras personalidades.

El «Hirondelle». A última hora de la tarde entró en este puerto el yate Hirondelle, propiedad del Príncipe de Mónaco.

Ancló en el centro de la bahía y sitio próximo al Giralda.

Seguidamente fueron á bordo las autoridades para cumplimentar al Príncipe.

También fué al Hirondelle el ayudante del Rey señor conde del Grove, con objeto de saludar al Príncipe de Mónaco en nombre de S. M. y de invitarle á comer esta noche en Palacio.

Firma regia

SANTANDER. (Domingo, tarde.) El ministro de jornada subió al medio día á Palacio y puso á la firma del Rey los decretos siguientes:

FOMENTO.—Ley autorizando al Gobierno para adjudicar el concurso de construcción y obras de mejora del pavimento de Madrid.

—Ley relativa á la reparación de las carreteras del Estado.

—Idem referente al ferrocarril de Avila á Peñaranda.

—Decreto aprobando el nuevo proyecto de reforma del muelle La Galera, del puerto de Algeciras.

—Nombrando, por ascenso de escala, al inspector general del Cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos presidente de la Sección del Consejo de Obras públicas, don José Villanova Campos.

—Idem inspector general del citado Cuerpo á D. Guillermo Breckman.

—Idem ingenieros jefes á D. Eugenio Suárez Galván, D. Javier Olazaban y D. Manuel Zafra Esteban.

—Jubilando al inspector general del Cuerpo de Minas D. Rafael González Ferrer.

—Nombrando comandadores de la Orden civil del Mérito Agrícola á D. José María Vargas Delgado, D. Luis de Zuluaga Mojados, D. Manuel García Barzanallana, don Cristóbal Veriña Tarancón y D. Alejandro Palomar Torres.

—Idem comandadores ordinarios de la misma Orden á D. Luis Jordán, D. Bernardo Amar Pons y D. José Garzón Ruiz.

—Idem caballeros de igual Orden á D. José Antonio Martín Borrals y D. Eleuterio Abad Seller.

GOBERNACION.—Ley declarando de utilidad pública las obras de ampliación del Hospital de la Santa Cruz de Barcelona.

—Decreto facultando á la Dirección de Correos y Telégrafos para disponer la celebración de un concurso público para el arrendamiento de un local con destino á la estación telegráfica de Valencia.

—Decreto concediendo el título de jefe de Administración civil, libre de gastos, á don Faustino Manuel Noriega Abascal, director de la Sección de primera clase, jubilado, del Cuerpo de Telégrafos.

—Nombrando jefe superior de Administración á D. Ricardo Esteban Barreto Rocha.

—Promoviendo al empleo de jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos á D. José Sánchez Toscano.

—Concediendo franquicia postal al Instituto de Alfonso XIII para los paquetes que contengan tubos de vacunas.

—Disponiendo la reforma del artículo sexto de las bases para el establecimiento en España del servicio radiotelegráfico.

—Aprobando el expediente instruido por el Ayuntamiento de la Coruña para la variación de la línea oficial del plano de ensanche, referente á la vía Oeste y plaza de Galicia.

—Aprobando la modificación del plano de ensanche de Madrid, creando una glorieta en la calle de Alberto Aguilera, en congruencia con la de Vallehermoso.

GUERRA.—Proponiendo para el empleo de comandante al capitán de Infantería don José Millán Terrero, como mejora de la recompensa que se le otorgó por operaciones ejecutadas y combates en la zona de Larache.

—Idem al empleo de capitán, al primer teniente de Infantería D. José María Pallares Pitach, por su comportamiento en el combate del fuerte Melilla, en Ceuta.

—Promoviendo al capitán de Infantería D. Carlos Prieto, para la cruz roja de primera clase del Mérito militar, pensionada.

—Idem para la cruz de segunda clase del Mérito militar al comandante de Infantería D. Luis Angosto Palma.

—Idem para la cruz de primera clase de la misma Orden al capitán de Infantería don José Jiménez de la Orden y al médico primero D. Juan Altube Fernández.

—Idem para el empleo de segundo teniente de Infantería de la reserva al sargento don Francisco Fernández Pérez, por los servicios prestados en las tropas de Policía indígena de Melilla.

—Idem para el empleo de oficial moro de segunda clase al Mokadem Maimón Ben Hadu Ben Amar, por los servicios prestados en la guerra, habiendo fallecido á consecuencia de las heridas que le causó el enemigo.

—Idem para los mandos de la octava Subinspección de Carabineros en Badajoz y de la Comandancia de Sevilla al coronel D. Rogelio Baró Gorritz y al teniente coronel don Francisco Vázquez Gómez, respectivamente.

—Idem para el mando de la Subinspección del 12.º tercio de la Guardia Civil al coronel D. Julio Pantoja Aguado.

—Idem á las Comandancias de Caballería del 21.º tercio de Navarra, Alicante y Castellón á los tenientes coroneles D. Juan Ferrándiz Oller, D. Luis Kaiser Pérez, D. Martín Monteverde Caballero y D. Lorenzo Rubio y Sern.

—Idem para la cruz blanca del Mérito Militar á los comandantes de Ingenieros D. Juan Lara Alhama y D. José Blanco Martínez.

—Idem para mención honorífica á los comandantes de Caballería D. Antonio Espinosa Sánchez, hoy teniente coronel, y D. Federico de Souza Regollos.

—Idem al oficial primero de Intendencia D. José Vacas Sánchez.

—Idem al oficial primero de Intervención D. Enrique Fernández Casas.

—Idem al veterinario primero D. Cándido Muro.

ESTADO.—Nombrando plenipotenciario en Tokio á D. Ramón Gil Ulibarri.

—Idem en Tángar á D. Pablo Soler Guardiola, que en la actualidad está en Buenos Aires.

—Idem en Buenos Aires á D. Bernardo Jacinto de Cologan, que en la actualidad está en Méjico.

—Idem de Méjico á D. José Caro Szecheni, jefe de Sección del ministerio de Estado.

—Idem secretario de primera clase en Méjico á D. Justo Garrido Cisneros, que desempeña igual cargo en Siam.

—Idem en Lima á D. Julio Galarza, conde de Galarza, que en la actualidad está en Méjico.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando decano del Tribunal metropolitano de las Ordenes Militares al duque del Infantado.

—Nombrando para la canonjía vacante de la catedral de Soría al presbítero D. Pedro Falces Bellas.

¿TIENEN LICENCIA? El pan falta de peso. Ante otro conflicto.

Dicen varios periódicos que el ex teniente alcalde D. Andrés Aragón, abogado antes y ahora de los panaderos y los tenderos de comestibles, ha manifestado, en sustancia, que los fabricantes de pan tienen permiso del Ayuntamiento para expender su género falta de peso, sin riesgo de multa alguna.

Ignoramos si es cierto que D. Andrés Aragón ha hecho declaración tan grave.

Pero sí sabemos que los panaderos, desde el día de San Pedro, han aumentado sus ganancias vendiendo al público un pan que no tiene, ni mucho menos, el peso que debía tener.

Y sabemos también que los tenientes de alcalde, llenos de prudente mansuetud—si la llamáramos complicidad—nos mentamos mentira,—no efectúan repeso alguno.

Los panaderos están entusiasmados. El Ayuntamiento vuelve á ser para ellos lo que siempre fué. Un padre indulgente y benévolo, que les ampara y les defiende.

Ayer hablamos con un tahonero, que nos dijo jubilosamente:

—Por mucho que hagan ustedes los periodistas, no conseguirán nada. Ya está arreglado el asunto. Habrá en breve una nueva subida del precio del pan. La Comisión municipal de subsistencias, cuyo informe conocemos, nos autorizará para ello. Y el público y la Prensa tendrán que callarse.

—Pero hombre!—objetamos.—¿Si el pan está á 30 y 32 céntimos kilo en las capitales de provincia? ¿Si los precios del trigo y sus harinas siguen bajando?

—Ya lo sabemos—contestó.—Pero Madrid no es capital de provincia. Aquí todo cuesta más caro.

—Los trigueros y harineros suben las cotizaciones cuando se trata de Madrid?

—No...—repuso turbado.—Pero... Como se callara, insistimos implacables.

—¿Quién proporciona los datos á la Comisión de subsistencias?

—Nosotros. —Entonces no diga nada más. Lo comprendemos todo. Pero vea este periódico castellano. Dice que las harinas son vendidas en los mercados de la región á 14, 15 y 16 reales arroba, según clase.

—Nosotros no compramos las harinas en Valladolid. Y no tenemos nada que ver con lo que digan los boletines de los mercados trigueros y harineros. No hay más datos auténticos que los nuestros.

Y sin despedirse de nosotros se fué indignadísimo.

Procuren evitarlo. Sean previsores y sensatos y cumplan con sus deberes.

Están en esos puestos para defender exclusivamente los intereses colectivos.

Por hoy no les decimos más. Debía ser bastante lo anterior.

Nos ha visitado el ex teniente de alcalde D. Andrés Aragón para confirmar personalmente la creencia manifestada por nosotros de que él no ha hecho á nadie, absolutamente á nadie, la grave declaración que se le ha atribuido de que los fabricantes de pan tenían permiso del Ayuntamiento para expender su género falta de peso, sin riesgo de multa alguna.

Telegramas de las ocho de la noche. Termina el mitin.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) El mitin ha terminado con vivas al Rey y á Maura y gritos de ¡Abajo la guerra!

Durante el acto, la Policía ha efectuado en las inmediaciones del local veintidós detenciones de individuos, por llevar armas ó por desobediencia á los agentes.

Fueron conducidos á la Delegación. La mayoría eran radicales y de los requetés, y quedaron en libertad á las cuatro de la tarde.

A la salida del mitin, la Policía obligó á los concurrentes á que desfilaran por la calle de Balmes, que se hallaba convenientemente vigilada, impidiendo que marcharan por la Rambla de Cataluña, donde se halla el Centro Maurista, para evitar manifestaciones.

Grupos de radicales y de los requetés se reunieron en la plaza de Cataluña, dando gritos de «¡Maura, sí!» y «¡Maura, no!», y fueron dispersados por los agentes.

Más tarde se rehicieron en la Rambla del Centro, renovando sus vociferaciones.

Parejas de guardias de Seguridad á caballo disolvieron á los alborotadores.

El incidente dió lugar á que se produjeran carreras.

A las tres de la tarde se restableció la normalidad y se retiraron las fuerzas que había apostadas en la vía pública.

El «Antonio López». CADIZ. (Domingo, tarde.) Procedente de Habana y Nueva York ha llegado, sin novedad, el transatlántico Antonio López.

VIAJE DE LA INFANTA ISABEL ORENSE. (Domingo, tarde.) La Infanta doña Isabel oyó misa á las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Santa Eufemia, oficiando el obispo.

Asistieron las autoridades y un gran gentío.

Luego visitó las fuentes y jardines de Burgos, que merecieron elogios de la augusta dama.

Seguidamente visitó el Centro Provincial de Instrucción y los museos, donde llamó principalmente su atención un millario de vía romana, hallado últimamente en el partido de Allariz.

Inauguró, á continuación, el edificio social de los exploradores. Estos formaron para recibir á S. A., quien fué obsequiada con un vino de honor.

Los exploradores cantaron el himno y vitorearon á la Infanta, al Rey y á España.

Marchó S. A. á la catedral, y entró en el templo, bajo palio, acompañada del obispo, revestido de pontifical.

Cantóse un Te Deum, al que asistieron las autoridades, el Ayuntamiento en corporación, Comisiones civiles y militares y numeroso gentío.

La Infanta recorrió la catedral, admirando las bellezas artísticas que encierra.

Luego entró en la Sala capitular y contempló la magnífica Exposición de antigüedades y joyas que allí se conservan.

Oró ante la imagen del Cristo, que es muy venerado por este pueblo.

En el Ayuntamiento se verificó después una recepción popular, que resultó muy lucida.

Rindió honores á S. A. un piquete del regimiento de Zamora.

Terminado el acto, la Infanta apareció en la plaza, siendo aclamadísima.

NOTICIAS GENERALES. Fomento de las Artes.—Durante quince días, esta popular Sociedad de enseñanza ha tenido abierta la Exposición que anualmente celebra. La de este año revistió mayor brillantez, si cabe, que los anteriores, por la variedad y excelencia de los trabajos expuestos.

La concurrencia de público ha sido extraordinaria y la prestigiosa y antigua Sociedad ha tenido ocasión de ver premiados el afán y desvelo con que realiza su hermosa obra educadora en beneficio de las clases humildes, escuchando los más calurosos elogios.

El día 7 del actual terminaron las oposiciones para proveer dos cátedras de Modelado y Vaciado, vacantes en las Escuelas de Artes y Oficios de Palma y Sevilla.

Los opositores eran once.

Anunciada la votación para el día 11, se reunió el Tribunal y no llegó á efectuarla, sin duda porque los jueces no llegaron á ponerse de acuerdo.

La suspensión del presidente, hasta nuevo aviso, y esta es la hora en que el aviso no ha llegado ni se sabe cuándo llegará.

El hecho es muy extraño; tal vez no se haya dado nunca caso semejante.

A los opositores de provincias, que vinieron á Madrid con el exclusivo objeto de tomar parte en esas oposiciones, se les irroga un perjuicio enorme.

Por esto—y por algo más—debe el ministro de Instrucción pública intervenir en el asunto y hacer que la votación se verifique, para que los opositores salgan de dudas y de una situación anómala que no debe prolongarse un día más.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis de los herederos de D. Esteban Hernández, para Pastoret, Alcalaño y Saleri II. La entrada es muy buena cuando después de los preliminares de costumbre sale el

PRIMERO

«Peinado», negro, bragao, núm. 95, bien puesto de todo.

Después que un banderillero, hermano de Pastoret, nos da un susto de un capotazo, el espada da cinco verónicas buenas de verdad tres de ellas, oyendo palmas, que aumentan cuando prepara al morlaco para la suerte de picar.

Después, el mismo Pastoret y Alcalaño hacen quites a cual más apretados y valientes, oyendo una barbaridad de música agradable.

Saleri, en su turno, hace otro quite artístico y bonito.

«Peinado», bravo y noble, aguanta con poder cinco picotazos, y cuando se acaba este tercio, que fué muy divertido, Pastoret coge los palos, quebrando, con bastante salida, un par caído y desigual que el público premia con palmas a la buena voluntad.

Después, al cuarto, pone dos parejas de garapullos, francamente buenos.

Pastoret, que como todos los demás, lleva un brazal de luto, por la muerte de Miguel Freg, hace con la muleta una labor muy valiente, arrojándose una vez y haciendo las cosas que tanto agradan a la galería, y que ésta aplaude a rabiar.

De tanto arrimarse, sale una vez prendido por el brazo, sin consecuencias, y sin que el muchacho, que está valiente, se aflija lo más mínimo.

Un pinchazo, saliendo por la cara, y a continuación el toro se va de un lado para otro, por no consentir mucho con el trapo.

Otro pinchazo, media estocada, y muere el toro, a manos del Harina, a la primer caricia.

Se aplaude al toro cuando lo arrastran.

SEGUNDO

«Zapatero», cárdeno bragado, muy bien puesto, y mucho toro para un novillero.

COGIDA DE ALCALAREÑO

Alcalaño, frente al 10, veroniquea, entablandose y perdiendo terreno, así es que al tercer lance lo coge y lo tira al aire, zarrandeándole de un pitón a otro.

Después lo vuelve a recoger del suelo, levantándole prendido de un muslo.

Conducido por los monos, el diestro es retirado a la enfermería.

«Zapatero» arrea candela con gran furia, dando a los caballeros de la mona unos estrazos mayúsculos y destrozando materialmente a los caballos; así es que unde el pánico, haciéndose el amo del ruedo, que está convertido en una sucursal de la verbena de Chamberí.

En quites no hay nadie que se pueda lucir delante de aquel pajarote, que tiene un poder atroz.

Cuando ha tomado el animal cinco puyas, a cambio de dos jacos muertos, banderillean Blanquito y Cerrajillas, oyendo muy justamente las palmas del concurso.

Pastoret, en sustitución del herido, sale a matar el pavo.

Al primer pase se le cuele el bicho, y el espada se descomponde de gran modo.

Sin más preámbulos le da un metisaca, que se pita al por mayor.

Luego hay otro pinchazo, que no agrada tampoco, empezando el toro a corretear por los tableros, dándole, cuando se para en el 3, otro pinchazo, sin pasar el fielato.

Y en toriles le despacha con media, que tiene los honores de un «goli».

Pitos en abundancia.

TERCERO

«Aldeano», negro, bragao, núm. 86, más corto de pitones que el anterior.

Saleri II veroniquea bien, y cuando termina la sesión capoteril, prepara bien al bicho para los picadores.

Un piquero cae al descubierto, tal vez para tomar el fresco, y Saleri II le hace un gran quite, rematando con tocadura del rostro de «Aldeano».

Se muestra el de D. Esteban algo tardo, creciéndose después al sentir el hierro y mostrando su poder con los piqueros, a los que derriba con estrépito.

Vuelve a hacer Saleri otro quite ovacionable, y cuando se cambia el tercio, en el que murió un jaco, Saleri coge los palos y, de dentro afuera, pone, llegando y levantando muy bien los brazos, primero un par, que queda un poco trasero.

Después repite con otro superior y tripite en la misma forma que el par primero, con otro que queda un poco desigual.

Muchas palmas, sobre todo en los dos primeros.

Saleri alborota la parroquia dando pases de muleta, oyendo una serie de oles y palmas, sobre todo en tres ayudados, que el muchacho ejecuta con arte y valentía.

Después hay un molinete con derecho a entierro de primera clase, coronas y nicho a perpetuidad.

Después de este molinete viene media estocada, un poco pasada y contraria, que tira al morlaco a los dos segundos.

Hay ovación y petición unánime de oreja en las localidades de sol.

Parte del público silba a la presidencia por no conceder el premio.

CUARTO

«Manzano», cárdeno, salpicao, núm. 97. Muy grande de todo y viejo, al parecer.

Pastoret lancea con movimiento en las bases, mientras Saleri, que dió dos recortes capote al brazo, sigue oyendo palmas del concurso.

Más certero que bravo, toma el «Manzano» tres picotazos, matando tres caballos, siendo dueño y señor del redondel, sin que se vea nada notable en el quiterio.

Mellaito inaugura el segundo tercio muy bien, poniendo un gran par en todo lo alto. Sigue Ciérvana con otro, precipitándose el usá a cambiar la decoración, cuando el primero pone un palitroque.

Así es que, después de tocar, pone cada uno otro palito.

Cuando sale Pastoret a brindar al palco núm. 40, estamos todos recordando la dulce siesta, entre bostezo y bostezo de aburrimiento.

Pocos pases por alto y movidos—muy por alto y muy movidos,—y media en el bolsillo del chaleco; un pinchazo que escupe el morlaco, otro insignificante y descabella al tercer intento.

Hay algunos pitos y regllos de los brindados.

QUINTO

«Ropero», negro, bragao, mogón del izquierdo, núm. 77, el más chico de todos.

Pastoret da dos verónicas que no agradan nada al respetable.

Después se aprieta un poco a los costillares del «Ropero», y durante el tercio monopoliza las palmas Saleri II, que está muy artístico y adornado con el capote.

Hace una pelea buena en varas, y cuando pasamos a otro asunto, toman los palos los espadas.

Juguetean con el noble animal y clavan un par superior cada uno.

Pastoret coge otros palos y se los ofrece, montera en mano, a Saleri.

Este lo acepta, y al cuarteo pone un par muy desigual, cerrando el tercio Pastoret, que al clavar medio par sale muy apurado.

Le hace un gran quite Saleri, y, agradecido, le da las gracias y la mano. (Como venimos hoy a finos y cumplidos.)

Pastoret ejecuta toda su labor con mucha nerviosidad y baile, pero siempre metido en los pitones del bicho. Oye algunos oles en varios pases, que son emocionantes, y cuando cuadra el adversario le sacude media en la propia yema, que le clava para siempre.

Ovación.

La muleta de un cojo y vuelta al ruedo.

SEXTO

Se presenta «Aceituno» a las siete menos diez.

Es de pelo cárdeno claro, número 67, grande y bonito.

Saleri instrumenta cinco verónicas y un farol, siendo superiorísimas las tres primeras, que levantan un mundo de palmas.

Se sigue adornando mucho en quites, en los que saca un gran repertorio, y en el tercio y en toda la corrida se muestra un torero raro colosal, muy adornado y muy artista; así es que oye grandes ovaciones.

Cuando acaba de pegar de firme el «Aceituno», que es muy bravo y mata tres jacos, vuelve Saleri a coger las banderillas, que le ofrece a Pastoret.

Saleri, de dentro a fuera y llegando paso a paso, clava un bien par.

Pepillo, que trabaja muy bien toda la tarde, prepara al bicho, y Pastoret coloca otro par bajo, terminando el primero de los nombrados con medio par.

Saleri, al ir a poner el último par, como no había nad'e al quite, les dice a sus banderilleros:

—¡Al quite, los del tendido!

Y esta frase, que nada tiene de irrespetuosa para el público, no les gusta a unos cuantos señores, y protestan.

El trabajo de muleta es vulgar, y sin nada que sea digno de mencionar.

Solamente trata el espada de preparar al toro para matar, pues el bicho está muy quedado.

Entrando despacio, y metiéndose con una barbaridad de valentía, clava más de media, de la que cae, saliendo el diestro empuñado de atracarse.

Ovación y salida en hombros.

P. ALVAREZ.

PARTES FACULTATIVOS

Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro José García (Alcalaño), con dos heridas contusas de tres y seis centímetros, respectivamente, en las márgenes del ano, y otra de seis centímetros, que interesa sólo la piel y el tejido celular, en la cara interna y tercio superior del muslo derecho, lesiones que le impiden continuar la lidia.—Dr. Viguera.

Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el picador Saturnino Serval (El Pellejero), con una contusión en el occipucio, epistaxis y conmoción cerebral, lesiones que le impiden continuar la lidia.—Doctor Viguera.

EN TETUAN

Se lidian seis novillos de D. Victorio Torres, de Colmenar, para los diestros Infante, Cantaritos y Frascuelo II.

Los lidiadores llevan gasas negras por la muerte de Freg. La entrada, floja.

PRIMERO

Negro, bragado, grande y bien armado.

Un bucy de carreta, que es fogueado por Canario y Pílguita.

Infante muletea con precauciones y atiza media desprendida. Un pinchazo alto. Media baja. Un aviso. Dos pinchazos más y una estocada atravesada.

El puntillero levanta tres veces al toro.

Segundo aviso.

En la lidia de este toro han transcurrido cuarenta minutos.

Palmas de consolación.

SEGUNDO

Negro listón.

Toma tres varas, matando dos peones.

Cantaritos deja un par de las cortas, de frente.

Pretendió cambiar, sin ejecutarlo.

Luego hace una faena cerca y deja un pin-

chazo bueno y una casi entera en todo lo alto. Palmas.

TERCERO

Castaño, bien puesto.

Toma cuatro varas.

Los rehileteros cumplen.

Frascuelo II da pocos pases y malos, y arrea media delantera, echándose fuera. Otra igual, que resulta atravesada. Palmas.

CUARTO

Castaño, con bragas.

Acepta tres puyazos.

Del segundo tercio merece anotarse un buen par de Pulguita y otro de Canario.

Infante muletea largo rato, sin gustarnos nada la labor, y mete el estoque atravesadísimo.

El toro dobla y el puntillero le levanta.

Luego acierta a la quinta.

QUINTO

Negro, grandote.

Cuatro varas, sin causar bajas.

Los banderilleros tardan un semestre en hacerlo mal.

Cantaritos, sin previa faena, da un pinchazo feo y una atravesada, echándose fuera.

SEXTO

Negro meano.

Los piqueros actúan tres veces, despenando dos caballos.

En el segundo tercio nada es digno de mención.

Frascuelo II, que es un ignorante con la muleta, muestra con el estoque poca decisión. Vemos varios pinchazos feos, dos medias estocadas pescueceras, una atravesada y dos avisos, y como ya es de noche, nos vamos.

TARRERO

EN PROVINCIAS

En La Línea.

LA LINEA. (Domingo, tarde.) Se lidian seis Murubos, actuando de matadores Bienvenida, Pazos y Belmonte.

Preside el alcalde.

La Plaza ofrece brillante aspecto.

Todas las localidades están ocupadas.

Despejan las cuadrillas y el público las aplaude.

Sale el

PRIMERO

Negro, corto de pitones.

Bienvenida veroniquea ceñido y aplomado.

Los matadores son aplaudidos en los quites.

Toma el bicho seis varas y mata un caballo.

Bienvenida clava dos pares.

Aplausos.

Luego pasa admirable é inteligente.

Cita a recibir tres veces.

Aplausos.

Pincha en buen sitio, y después receta media contraria, otra media y el toro cae sin puntilla.

SEGUNDO

Negro, marcado con el núm. 2.

De salida mata un caballo.

Pazos torrea de capa, ceñido.

Aplausos.

Belmonte es aplaudido en quites y al dar unas verónicas ceñidas.

Toma el toro cinco varas, proporciona tres caídas y mata un caballo.

Los rehileteros clavan tres pares, sobresaliendo uno de Cantimplas.

Pazos encuentra al bicho quedado.

La faena es larga y pesada.

Entra, saliendo perseguido.

Vuelve a muletear con pases de pitón a pitón.

Pincha desde lejos.

Pitos.

Otro pinchazo, otro más, que escupe el toro. Nuevo pinchazo.

Primer aviso.

Dos pinchazos más a la media vuelta.

Bronca.

Intenta el descabello.

Pincha una vez más.

Siguen los pitos.

Dobla el toro y a poco se levanta.

Pazos vuelve a pinchar.

Otros dos intentos de descabello.

Vuelve a doblar el toro.

Pita general.

TERCERO

Señalado con el núm. 13. Negro, buen tipo, bien colocado de pitones.

Toma cuatro varas y hay otros tantos tumbos y un caballo muerto.

Sobresale un puyazo de Veneno.

Quilín clava un buen par.

Vito, otro bueno.

Repite Quilín con otro aceptable.

Belmonte empieza la faena desconfiado.

Se enmienda, pasando de cerca.

Da una estocada en lo alto, atracándose de toro. Palmas.

Descabella al primer golpe.

Ovación y petición de oreja.

Se le concede.

CUARTO

Lleva el número 14 y es negro lucero.

Todavía dura la ovación a Belmonte.

El bicho es cornalón y ligero de pies.

Bienvenida lo para toreando bien.

Belmonte hace un quite, al que sigue una verónica fenomenal.

Ovación.

El toro acepta cuatro picotazos.

Hay dos tumbos y dos jacos muertos.

Pelucho clava un par bueno.

Movano medio.

Repiten Pelucho y Movano regularmente.

El toro está entablado.

Bienvenida ordena que los peones saquen al toro de allí.

Da varios pases de tirón.

Entra dejando media estocada buena.

Dobla el toro, acertando el puntillero a la primera.

QUINTO

Negro, corto de pitones, gordo y burriego.

Protesta el público y se promueve una bronca.

Toma el toro dos varas y mata un jaco.

Después de fogueado por los peones, pasa a cargo de Pazos, quien comienza a muletear desconfiado.

Después de sufrir una colada peligrosa, el diestro entra junto a las tablas y pincha, saliendo perseguido y desarmado.

Nuevo pinchazo con desarme; otro, y el diestro recibe un aviso entre pitos y una gran bronca.

Otro pinchazo en el cuello.

Cinco intentos de descabello, y segundo aviso.

Cuatro intentos de descabello.

El puntillero levanta al toro.

Suenan los clarines para que sea retirado al corral, y los peones lo impiden en medio de una bronca formidable.

El toro dobla y lo remata el puntillero.

SEXTO

Negro.

Belmonte veroniquea ceñido, y es ovacionado.

Hace un quite en una caída al descubierto de un picador, y oye palmas.

En otro quite se repite la ovación.

Toma el toro cinco varas y deja dos peones para el arrastre.

Vito y Píln prenden tres buenos pares.

Belmonte da varios pases de molinete, de pecho y en redondo.

El público ovaciona al diestro, siguiendo la faena con gran entusiasmo.

Receta una estocada soberbia, que hace innecesaria la puntilla.

Belmonte es sacado en hombros.

En Barcelona.

PLAZA DE LAS ARENAS

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En la plaza de las Arenas se celebra la corrida benéfica, organizada por los ferroviarios.

Los carteles de la Empresa dicen que el domingo

En Valencia. Desencajonamiento.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Se ha verificado en el redondel de la plaza el desencajonamiento de los 36 toros para las corridas de la feria.

¿Se operará á Joselito?

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Joselito se ha sentido molestísimo estos tres días últimos, habiendo aumentado la fiebre.

IEBA Pastillas antiácidas «Ieba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos.

EN LAS CAMBRONERAS Una fábrica incendiada

A media tarde se ha declarado un violento incendio en la casa número 25 de la calle del Laurel, situada en el barrio de las Cambronerías.

En la casa de referencia había establecida una fábrica de camisas.

Al lugar del siniestro han acudido inmediatamente el jefe de guardia de la brigada de bomberos D. José López Coca, los jefes de zona Sres. Monasterio (D. José y D. Joaquín) y D. Antonio Soriano con el material del primero y del segundo parque y el médico de la brigada Sr. García Aguado.

El fuego se ha propagado rapidísimamente, ardiendo la casa por los cuatro costados. Desde los primeros momentos ha realizado el servicio de incendios grandes esfuerzos para dominarlo.

El Juzgado de guardia se ha personado también en el lugar del siniestro.

Detalles del siniestro. El fuego se inició, según las referencias de los vecinos, en unos talleres de muebles de lujo que en la casa número 25 de la calle del Laurel posee D. Pedro Yáñez.

Estos talleres están enclavados en el centro de la manzana, formando unas grandes naves, en las que había almacenados considerable cantidad de muebles, muchas de ellos de gran valor y de maderas escogidas.

Ignorase cómo empezó el fuego. Surgieron las llamas con gran violencia, y por pronto que se quiso avisar a la brigada de bomberos era tarde para impedir la propagación de aquéllas, que se extendían como una ola roja sobre las naves.

Los vecinos. La voz de alarma cundió en seguida por toda la manzana, produciendo el pánico natural.

Todo el mundo en ella se dispuso a salvarse con sus hijos y con los enseres que podían fácilmente ser extraídos de los cuartos.

El momento fué trágico y de enorme confusión. Por todas las puertas y balcones empezó casi simultáneamente el lanzamiento de ropas y muebles, quedando pronto los alrededores convertidos en un verdadero campamento.

La circunstancia de haberse desarrollado el suceso en pleno día, evitó seguramente desgracias y escenas horribles.

Trata de unas casas muy subdivididas en cuartos habitables, en los que viven infinidad de familias pobres, infelices seres que hubieran perdido en aquellas circunstancias todo cuanto poseen.

No cabe duda. El incendio por la noche hubiera sido horroroso para todos ellos, porque las fincas están de tal modo situadas en el famoso barrio de las Cambronerías, que era punto menos que imposible acudir rápida y desembarazadamente en su auxilio.

El servicio de bomberos y el agua.—Un herido. Por hallarse enclavadas junto a los fosos de la vía férrea de circunvalación, y por otras circunstancias topográficas, a las casas incendiadas era imposible casi el hacer llegar el agua.

Los bomberos trabajaron lo indecible para cumplir brillantemente con su cometido y hacer eficaz su labor.

las inmediaciones y convertir en depósito para las bombas la taza de la fuente que hay frente a la iglesia de las Peñuelas.

Pero como la cantidad era poca, a cada paso se tropezaba con la dificultad de la escasez de agua.

De ahí también el que el fuego, que ya de por sí estaba favorecido por la calidad del combustible, no pudiera ser dominado antes, con la rapidez que requería el esfuerzo puesto en vigor por los incansables y valientes individuos de la brigada.

Estos supieron, sin embargo, aprovechar bien el escaso líquido de que disponían, y lo que primeramente procuraron fué aislar las llamas, atajándolas por los corredores que forman las naves con las edificaciones habitadas.

Al fin, tras de una labor fatigosa é intensa, lograron dominarlas a las siete de la tarde, sin que ocurrieran desgracias personales, salvo un pequeño percance sufrido por un vecino de las casas incendiadas, llamado Manuel de los Arcos Buendía, que se produjo una herida leve en un codo.

Fué asistido en la Casa de Socorro del distrito por el ayudante de guardia, Sr. Molas, por encontrarse los médicos en el lugar del suceso prestando servicio.

Hubo también accidentes nerviosos y mujeres acojonadas, que fueron asistidas allí mismo.

El público y las autoridades. El incendio causó gran impresión en la barriada y fué presenciado por un público enorme, que tenía que ser contenido por fuerzas de la Guardia Civil, Orden público y Guardia municipal, que acudieron en número extraordinario.

Las autoridades municipales y gubernativas acudieron todas, incluso el mismo alcalde dimisionario, señor vizconde de Eza.

El juez de guardia, que era hoy el municipal del distrito del Centro, con el oficial señor Monreal, no se separó de allí tampoco hasta que terminó el fuego.

Otros dos incendios. Además del grande, ocurrieron por la tarde otros dos incendios pequeños, sin importancia, en la Ronda de Segovia, 8, y en la Carretera de Andalucía.

Las pérdidas. Las pérdidas ocasionadas por el fuego en las almacenes de la calle de Laurel, 25, son de gran importancia. No se pueden calcular al pronto, por hallarse ausente el dueño.

Créase, aunque nada podemos asegurar por esta razón, que el taller y los almacenes estaban asegurados.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros. GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio: D. Francisco P. Moliner, D. Juan Hernández Ramos, D. Daniel Sánchez Olacenea, D. Mario González Diego, D. Máximo Grigel Gutiérrez, D. Luis Yáñez Albert, D. José Algora Bujosa, D. Angel González de Mendoza, D. Enrique de la Cierva Miranda, don Francisco Cerebrero Cámara, D. José Rosado Núñez, D. Juan José Nuñez, D. Juan García San Miguel.

Han aprobado el cuarto práctico: D. Ricardo Salas Gabarret, D. Luis Rodríguez Alonso, D. Aurelio Martínez Fernández, D. Niceto Rubio García, D. Antonio Sire Marañón, D. José Alaman Ortega, don José Medinilla del Aguila, D. Cristino Robles Sanz, D. Alejandro Hernández Martín, don Lorenzo Samaniego Arias.

Han aprobado el quinto oral: D. Julio Hernández García, D. Cándido Iturriz Bajo, D. Jaime Omar Lervera.

Han aprobado el quinto práctico: D. Fernando Soriano Sánchez, D. Salvador Lechuga Martín, D. Miguel Javalá Caro, D. Camilo Menéndez Tolosa, D. Francisco Martínez Nuñez.

El quinto oral le aprobaron: D. Agustín Tejedor Sanz, D. Luis Gubert Puig, D. Guillermo García de Quevedo, don Luis Sánchez Uribe, D. Antonio Gelabert Ormar, D. Ramón Topete Hernández, don Juan Carreras Sevilla.

Intendencia. AVILA. (Sábado, noche.) Aprobaron el primer ejercicio: D. Joaquín Delgado Guerrero, D. Federico Acebo Toyar, D. Francisco Rodríguez de Austria, D. Domingo Aurio Lasiera, D. Rafael Alcántara Piñeiro, D. José Carretero Vera, D. Timoteo Castillo Gregorio, D. Francisco Aizpuru Maristany, D. Diego Delgado Díaz de Quintana, D. Ricardo Jorge Pardo, D. Eugenio Hernández Barrero, D. Andrés de Mesa González, D. Rafael Quintana Vilches, D. Baldomero González Barta, D. Licio San Miguel Cano, D. Tranquillo Vila Nogareda, D. Miguel Martínez del Río, D. Antonio Nuñez Nuñez, D. Ernesto Rodríguez Palomares, D. Fernando Nuñez Chavarría, D. Carlos Aguado Cabeza, D. Pedro Pardo Suárez, D. Fernando Gorostiza Corona, don Manuel Carrera Fradura, D. María Pallón Alora, D. Francisco Álvarez Álvarez, D. Ignacio Pérez Olivares, D. Juan Martín Llopis.

D. Camilo Albor, D. Pedro Utrera Sánchez, D. Luis Ruano Beltrán, D. José Velasco García, D. Teodoro González Hernández, don Alfonso Ramos García, D. Jacinto Izquierdo Cortés, D. José Mateo Rebullo, D. Manuel Rodríguez Fuentes, D. Manuel Hernández Bar y D. Luis Espinosa Briones.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Licio San Miguel Cano, D. Andrés de Alesa González, D. José Collar Fernández, D. Juan Cáceres Sánchez, D. Manuel García Pereira, D. Luis de Dueñas López, D. Miguel Sánchez de la Campa, D. Federico Santana de la Rosa, D. Eduardo Romero González, D. Miguel Isidra Soler, D. Ramón Casaus Areses, D. Rafael Quintana Vilches y D. Angel Alonso Velasco.

Aprobaron el tercer ejercicio: D. César Fernández Martín, D. Gerardo Argos Ortega, D. Juan Solano Álvarez, don Manuel Díaz Robles y D. Pablo Muñoz Llorente.

AVILA. (Sábado, noche.) Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: Don Adolfo Bonet Roig, D. Pedro Santa Ana García, D. Manuel Sansegundo Jiménez, D. Manuel Arias Páiz, D. José García Benítez y D. Nicolás Albariño Alleguet.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don Ildefonso Agudado Gómez, D. Emilio Goicochea Lara, D. Alfredo Boix Naranjo, D. Toribio Villamuela Sánchez, D. Antonio Sanz Peco, D. José Nancelly Ancho, D. Enrique Roca Panig y D. Antonio Vela Ramón.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don Angel Robert Nogués, D. Ignacio Martínez Lacas, D. Antonio Sanz Orto, D. Alberto Palacio, D. Francisco Carrillo Albornoz y D. Roberto Irigoyen.

Artillería. SEGOVIA. (Sábado, noche.) Aprobaron el primer ejercicio: D. Rafael Villegas Romero, D. Carlos Lucía Roca, D. Alejandro Fernández Río, don Juan Alonso Arzizaga, D. César González Ampuero, D. Javier Lavina Angel, D. Luis Saavedra Nuñez, D. Javier Gallego, D. Luis Sánchez Rodríguez, D. Miguel Greco Roda, D. José Martínez Maza, D. Antonio Enrile López, D. Emilio Pacios Grinón, D. Martín Valderrama Miranda, D. Agustín Escudero López, D. Agustín Crespi Valdaura, D. Senén Fernández Caveda, D. Víctor Matesanz Sanz, D. Policarpo Munciano González, don Alfredo Fernández Río, D. Joaquín García Maurino, D. Luis Porta Real, D. Antonio Jiménez Alfaro, D. Luis Capoy Irigoyen, don Domingo Salvatierra Molina, D. Alfonso Carrillo Durán, D. Eduardo Navarro Chacón, D. Gaspar Gil Otero y D. Francisco López Pastor.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) Han aprobado el quinto ejercicio práctico: Don Angel Ortega Pérez y D. José García Paredes.

Aprobó el quinto ejercicio teórico D. Antonio Lombarte Souza.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: Don Sebastián Sainz Santa María, D. Juan Olalla Fernández, D. José Warleta Quintana y D. Manuel Tazara Ruiz.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: Don Natalio Grande Fernández, D. Eduardo Azcárraga Montesinos, D. Vicente Pérez Sevilla, D. Ricardo Bellot Killer, D. José Altolaguirre Gavarrel, D. Victorino Iglesias Martín, D. Francisco Roldán Guerrero, D. Alejandro Zamarró, D. Antonio Augusto Lerdo Tejada y D. Baldomero Martínez Sánchez.

Aprobó el tercer ejercicio D. Rafael Llanos Pérez.

COLONIA CATALANA

Las típicas patas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes. Las celebradas tortas de Vilafranca y Lérida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda

La India, Montera. 12. Telf. 4.168. Chocolate, leche y bollo 50 céntimos. Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador a disposición de los clientes.

Estable y ganado propio.

SUCESOS DEL DIA

Denuncia. El administrador de El Liberal presentó ayer una denuncia contra un repartidor del citado colega, que ha desaparecido con el importe de numerosos recibos de suscripción.

Robo de una cartera. A D. M. C. le sustrajeron en la calle de Alcalá la cartera, que contenía 50 pesetas y varios documentos de importancia.

Los dos Fernández se peñan. En una taberna del Portillo de Embajadores se pelearon dos parroquianos, que apuraban unas copas de aguardiente.

Como no eran las primeras, la cuestión no pudo resolverse de forma pacífica y razonada, porque ninguno de los dos se encontraba en condiciones de reflexionar.

Provistos de unos garrotes empezaron a descargarse golpes, resultando ambos con diversas lesiones.

A uno de ellos, llamado Eduardo Fernández Valverde, se le apreciaron en la Casa de Socorro del distrito heridas contusas en la cabeza, calificadas de pronóstico reservado; al otro, de nombre Antonio Fernández Martínez, contusiones leves en el cuerpo, de pronóstico leve.

Ambos presentaban síntomas de alcoholismo.

ALCANCE POLITICO

Poco concurridos se han visto esta tarde los Círculos políticos. En éstos, el tema de todas las conversaciones lo ha constituido la dimisión del alcalde de Madrid, noticia que en nuestra edición de las dos de la tarde adelantamos ayer, y que hoy ha confirmado el Presidente del Consejo de Ministros.

Las sesiones del Ayuntamiento de Madrid en que se ha tratado del juego en el Retiro han sido públicas, y los extractos de las mismas han sido recogidos por todos los periódicos, y conocida es, por tanto, la actitud del Ayuntamiento respecto a no consentir el juego en el Retiro.

Se ha hablado en estos días de acuerdos energéticos, diríamos, con mejor propiedad, de violencias, y el señor vizconde de Eza, que en la cuestión del juego en el Retiro parecía opinaba como sus compañeros hasta aquí de Concejo, ha dimitido por los motivos que por escrito expresa.

En los Círculos políticos, no hay para qué negarlo, porque esto sería sencillamente falsear los hechos, se está formando alrededor de esta cuestión del juego, que en el Retiro está explotándose, un ambiente poco favorable, y lo recogemos para contestar á aquellas personas que en sus comentarios llegan á mezclar el silencio de la Prensa.

La pregunta que todo el mundo se hace es si el Ayuntamiento insistirá en su actitud conocida y de perfecto acuerdo con el criterio del alcalde dimisionario.

Hemos tenido ocasión de ver esta tarde el texto original de la dimisión del señor vizconde de Eza.

En ella el alcalde dimisionario dice de la manera más terminante que no le inducen otros motivos que de índole particular y atenciones familiares.

El nuevo alcalde de Madrid es D. Carlos Prast, actual secretario de la Alta Cámara.

El Sr. Sánchez Guerra, procediendo muy discretamente, y para negar fundamento de la manera más absoluta á cuanto viene diciéndose respecto á la dimisión del alcalde de Madrid, ha facilitado á la Prensa el texto íntegro de la comunicación en que aquél hace dimisión de la Alcaldía.

El documento, que reproducimos dice así: «Excelentísimo señor: Tengo el sentimiento, á la par que el honor, de elevar á V. E. la dimisión del cargo de alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid. El único fundamento de la misma es la imposibilidad en que me hallo de hacer compatible el desempeño del cargo con determinadas atenciones y cuidados de orden familiar, que, por ser sagrados deberes, reclaman prioridad en mi solicitud. Y como no me sería dado armonizar tantas y tan complejas obligaciones, ya públicas, ya privadas, renuncio á seguir ocupándome de funciones que desbordan de mis aptitudes, por lo que me reclaman un tiempo que por la causa expresa no puedo dedicarles sin detrimento de intereses y de necesidades de la esfera íntima familiar. Pero esta ocasión me sirve para reforzar si cabe mis sentimientos de acendrada adhesión al Gobierno, así como los muy sinceros de consideración personal á V. E., cuya vida guarde Dios muchos años. Madrid 17 de julio de 1914.—El vizconde de Eza.—Rubricado.—Excelentísimo señor ministro de la Gobernación.»

El nuevo alcalde de Madrid, Sr. Prast, se encontraba en Santander, adonde había ido formando parte de la Mesa del Senado.

El Sr. Sánchez Guerra le llamó esta tarde al teléfono ofreciéndole la Alcaldía de Madrid, que el Sr. Prast aceptó.

Esta misma tarde ha sido emitido á San Sebastián el decreto referente á dicho nombramiento, para que lo pueda firmar mañana el Rey.

ULTIMA HORA

Nueva Juventud maurista. CASTELLON DE LA PLANA. (Domingo, noche.) Ha quedado constituida la Juventud maurista de esta ciudad, solemnizándose el acuerdo con un banquete, al que asistieron representantes de los pueblos de la provincia, una Comisión de la Juventud de Valencia, presidida por D. Carlos Espresati, y una delegación del Comité central de Madrid.

Brindaron los Sres. Espresati, Bigné, Avinén y otros oradores, exponiendo los trabajos realizados para organizar la Juventud, las orientaciones políticas del nuevo organismo y la conducta general que deben seguir los mauristas.

Se leyeron entusiastas adhesiones de don Gabriel Maura, Ossorio y Gallardo, Comité central y de los pueblos del distrito de Segorbe.

Entre atronadores aplausos fué proclamada la Junta directiva, que preside el abogado y concejal del Ayuntamiento de Castellón D. Miguel Llansola.

Se nombró presidente honorario á D. Antonio Maura, y socios honorarios á los señores Maura Ganazo y Ossorio Gallardo.

Al final se dirigió un sentido telegrama de adhesión al Sr. Maura, dándole cuenta de la constitución de la Juventud y haciendo votos por la salud del ilustre político.

Mitin maurista en Torrelavega. SANTANDER. (Domingo, noche.) Se ha celebrado en Torrelavega el anunciado mitin maurista.

Han hecho uso de la palabra D. Carlos Rojas, D. Luis Escalante, el conde de San Martín de Quiroga y el conde de la Mortera. Este último ha tratado, entre otras cosas, de justificar la llamada de los reservistas en 1909.

Ha hecho el resumen D. Pedro Acha, que presidía. No han ocurrido incidentes. Al terminar el mitin se ha teleografiado al Presidente del Consejo pidiendo que se ponga fin á la campaña de Marruecos y se establezca el protectorado, á lo obligan los Tratados y que aconseja el interés público.

CULTOS PARA EL DIA 20

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los PP. Paules (García de Parades, 23, Chamberí), y á las siete se manifestará á S. D. M., á las diez misa solemne, y por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, sermón, preces y reserva.

La misa y oficio son de Santa Librada, rito doble de segunda clase, color encarnado. Visita de la Corte de Agua.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán ó del Buen Parto en San Luis. Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Hermenegildo.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 20

APOLA.—(Compañía italiana de ópera de Amadeo Granieri).—10, 30. La casta Susana (tres actos) (precio de succion doble).

BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches con ciertos y secciones de variétés por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.

BAHUBERI.—7 (sencilla), Ninón.—9 (sencilla). Los guapos.—10, 15 (sencilla). Buscando una mujer.—11, 30 (sencilla). La Corle de Faraón.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de verano verdad.—Estreno de gran atracción: El Calvario (1.000 metros) y El despojo (1.000 metros).—Exilio grandioso: El derecho del hierro (1.000 metros) y otras exclusivas.—Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,15.

MAGIC-PARK.—(Calle de Ferraz, Paseo de Rosales).—(Gran gala).—9,30 (función entera), intermedios por la orquesta.—Academias de billar y tiro al blanco, juego del palo.—Numerosas atracciones.—Gran éxito de Don Feliz del Mamporro y El alma de Garibay (estreno).—Entrada para toda la noche, una peseta.

SALON DOBE.—Sección continua.—Estreno: La venganza del muerto.

GRANJA FLOR Y NATA.—Paseo de Rosales, 24.—Café-Bar.—Todas las noches cinematógrafo y concierto por el consumo.—Desayunos, almuerzos y cenas.

Ciudad Lineal.—Todos los días de 6,30 á 8, Te Tango, en el restaurante.—A las 10 y 11,30, extraordinarios números musicales, en el Kursaal.—A las 12, Dancing Palace.—En el jardín más de 40 recesos.

AVISOS UTILES

Dientes cariados, los evita y cura siempre el Licor del Polo, fortaleciendo las encías y perfumando deliciosamente la boca.

BASTONES Los más elegantes. M. do Diego. Puerta del Sol, 13.

Tos garganta, Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Todos sabemos que las moscas son agentes propagadores de muchas enfermedades. Si para destruir las empleáis fórmulas de envenenamiento, aumentáis el peligro. El papel pegajoso «Tanglefoot» (15 cént. doble hoja en drags.) es el mejor, el más higiénico y más práctico de todas las cazamosas conocidas.

PILLORAS RUGO

Nada semejante han producido hasta ahora la Medicina y la Química. Las Pilloras Rugo tienen la gran virtud de acelerar el parto, corrigiendo sus anomalías y haciendo que apenas se sientan los agudos dolores de tan grave trance. Son las Pilloras Rugo el fruto estimable de largos estudios y numerosas observaciones.

Se venden en todas las buenas farmacias al precio de 10 pesetas cada frasco. Depositario general, V. Arángüena Ugaldé, calle Easo, 8, San Sebastián. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PEREZ Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos. HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍFICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS Cólera-Tifus, DISENTERIAS, CATARROS y las ÚLCERAS del Estómago y PIROXIS con Eructos fétidos. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

BALNEARIOS

TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN.—ALHAMA DE ARAGON. Estos grandiosos establecimientos son una verdadera MARAVILLA NACIONAL. Restaurados todos de nuevo. Capacidad para mil bañistas.

ESLAVA JOYERO COMPROMETIDO. vendo alhajas, oro, plata, napolitas del Monte. Monterá, 40.

NERVIOS SE CURAN CON LAS AGUAS DE LA ISABELA

TRAJES DE BAÑOS Y GUARDAPOLVOS LUNA, ESQUINA A TUDESCOS - CASA ELEUTERIO -

TRABAJO FEMENINO

SOLICITAMOS en toda España señoras y señoritas para proporcionales trabajo de cosido y bordado. Labor facilísima, bien retribuida.

GRANDES PARTIDAS DE ARTICULOS PRACTICOS PARA PLAYA Y VIAJE

- Por 1,40 Medias transparentes hilo finísimo para señora. Por 2,25 Media docena pañuelos en inicial bordada. Por 1,95 Sombreros adornados p. Sra., Flores, Sprits, etc.

15-Puerta del Sol-15 (esquina a Alcalá).-Precios fijos.-Entrada libre.-Teléfono núm. 913.

HOMBRES COMPANIA COLONIAL

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier, tratando de la «Debilidad nerviosa de los hombres según los puntos de vista más moderno».

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

BOCA HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona. DIENTES en polvo limpia y embianquece la dentadura.



duros un baño grande y hermoso; 3 pías. un aparato de ducha; 15 cént. un atrapasombras; 12 pías. un baño de esponja; 5 pías. una sorbetera; 60 cént. un infiernillo de viaje; 1 pta. 95 cént. una botella Thermo, de más de medio litro; 16 pías. un colchupio; 24 pías. un ventilador eléctrico articulado; 90 céntimos un enfriador de agua; 6 pías. 75 cént. una fiambrera Thermo; 55 cént. un cubierto de viaje; 45 céntimos un vaso de viaje; 6 pesetas 75 cént. una plancha de acohol para viaje; 45 pesetas un armario nevera; 1 peseta 20 cént. una fiambrera de aluminio.

BALNEARIO DE LIERGANES

Para curar los catarros de la laringe, bronquios y pulmón y la propensión a contraerlos, no hay nada mejor y más seguro que las aguas de Lierganes. Grandes reformas. Garaje. Giro postal. Telégrafo y ferrocarril. Pedir guía al Admón.

95 de cada 100 enfermedades de las vías digestivas, se deben a perturbaciones bioquímicas de los jugos gastro intestinales, que producen atonías ó persea digestiva, dispepsias, acedias, gastralgias, cólicos, etc.

EN LA GRANJA

Se vende ó alquila casa espaciosa con tres pisos y de tres fachadas, con 14 balcones cada piso, todo bien amueblado. La finca está en la calle del Cristo, 11. Razón: en la Granja, D. Aquilino Llorens, y en Madrid, Leganitos, 35. EXPORIO DE VENTAS

A. VALLEJO

Fabricante de muebles. No hacer encargos ni comprar comedor, despacho, sala y gabinete, sin visitar la exposición de esta Casa. PLAZA DEL CELENQUE, 1, esquina a la calle del Arenal. EXPORTACION A PROVINCIAS

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Agua sulfurosa-sódica-nitrogenada. De superior mineralización é las tan renombradas de Aguas-Buñas, Cauterets, Barges y Ax, de la vecina Francia.—Única y sin rival para curación de los cronicismos del aparato respiratorio, esorofulismo, tuberculosis pulmonar en fase inicial; convalecencia de gripe y de enfermedades graves; muy indicadas en el tratamiento de la avariosis.—Grandes e higiénicas reformas en la instalación hidroterápica para la temporada de este año.—Clima de altura media.—Magnífico hotel, parques, excursiones, recreos.—Médico-Director, por oposición: Doctor Checa.—Para informes y detalles: al Director-Gerente: D. Pedro Viguera (Postas, 32, Vitoria), ó al Administrador en el Balneario.

Se busca representante

para fábrica importante de puntillas y cuellos de Falkenstein, que está bien relacionado con la clientela del ramo. Ofertas bajo N. N. 1109 a Haasenstein A. G. Chemnitz (Sajonia).

Ventiladores Eléctricos

de sobremesa, de pared y de techo. Construcción esmeradísima. Funcionamiento irreprochable. Gasto de faldio, insignificante. — PRECIOS ECONÓMICOS — LEON ORNSTEIN - MADRID 5, MARIANA PINEDA, 5. Almacén de maquinaria y material eléctrico.

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tanto éxito en Francia ni en el extranjero como EL ESPECIFICO BEJEAN PREVENTIVO CURATIVO de la GOTA y de todas las AFECCIONES REUMATISMALES.

EN TODA BUENA FARMACIA Y DROGUERIA. Pedid los productos farmacéuticos del Dr. oratorio Rogon, de Seville, de valenciana terapéutica insustituible. Biogeno Rogon.—Cura en el acto la diarrea y afecciones intestinales.—Caja de 3 sellos, 20 céntimos. Antineurálgico Rogon.—Cura el dolor de cabeza y toda neuralgia.—Caja, 20 céntimos. Cascarina Rapontica Rogon.—Sello purgante ideal.—Caja, 15 céntimos. Biogeno Rogon.—Sellos tónico-reconstituyentes, que producen en todo caso fenómenos inmediatos de nutrición general.—Cura anemia, raquitismo, tuberculosis inicial y toda consunción orgánica.—Precio, 4 pesetas. Representante en Madrid: Espinosa, Rotoj, 6.—Tel. 1914

GRANDES PARTIDAS DE ARTICULOS PRACTICOS PARA PLAYA Y VIAJE

- Por 1,50 Saco de viaje con buen candado, 0,82 m. Por 5,50 Mantas de lana magníficas. Por 2,25 Mantas magníficas para viaje. Por 1,50 Portamantas de niquel y cuero.

PUERTO RICO ESCOGIDO Granito tostado en cajas de 100 gramos, á 60 céntimos CLASE NUEVA 4,50 pesetas kilo; 100 gramos, 0,45 CAFES EN VERDE DE PROCEDENCIA LEGITIMA

TRANSPORTES

de Encargos y de toda clase de mercancias desde domicilio á domicilio para MADRID—CUTA RIO MARTIN Y TANGOR

También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache. Dirigirse á la Agencia Suorral de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

BIARRITZ. GRAND HOTEL

Nuevo Anexo: PALAIS-BELLEVUE HABITACIONES LUJOSAS VISTA AL MAR

SE ARRIENDA desde el día 29 de septiembre próximo, la Hacienda Cortijo de San Isidro, término de Arañuez, propiedad del excelentísimo Sr. Marqués del Biscal. Para tratar con el señor D. Casimiro Lobo, Carrera de San Jerónimo, 29.

LA CONSULTA JURIDICA (Asesor por Abogado y Procurador de asuntos judiciales. Mayor, 59. DINERO gana toda persona con nuestras máquinas caseras de hacer medias, calcetines, géneros de punto. Pedir catálogo á J. VELASCO, CALLE DE LA BALLESTA, NUMERO 32, MADRID.

NEGOCIO Cada 3.000 pías rentan 150 al mes un negocio formal y seguro, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Luis gratis. Señor Vicente, Santiago, 1, 2.º de 4 á 8

CAPRICHOSOS objetos de buen gusto para regalos de no mucho precio. — CASA THOMAS, Sevilla, 3. MADRID. SE necesita en la Fábrica del Gas, Ronda de Tol do, 8 un buen obrero cerrajero. Indicar presentarse sin buenas referencias.

ANUNCIOS y esuelas de defunción novenario y aniversario, en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERA, 19 (ANTES ALCALA, 9) Madrid, Teléfono 517. Tarifas gratis se dan y envían á quien las pide.

SANTA TERESA-AVILA

Aguas radioactivas. Clima seco y de altura 1.236 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo. Inauguración nueva sección hidroterapia, luz eléctrica, teatro, & Folletos gratis. Coipel, Barquillo, 1, Madrid, y Admón. en el Balneario.

AGUAS Y BAÑOS DE "LA MUERA", ORDUÑA (VIZCAYA) Estas Aguas CLORURADO-SÓDICAS, SULFATADO-CÁLCICAS, FERRUGINOSAS, NITROGENADAS, VARIEDAD BROMURADO-MANGANOSAS, LITÍNICAS, ARSENICALES, las mejores que se conocen, las más tónicas, reconstituyentes y depurativas, curan el linfatismo, esorofulismo, raquitismo, anemia, neurastenia, clorosis, reuma, estreñimiento habitual, irritación intestinal, dispepsias, infartos del hígado y del bazo, herpetismo, enfermedades del estómago, de la vista y cuantas procedan de la debilidad y pobreza de sangre, no habiendo otras más eficaces para la matriz y lavados vaginales.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esuelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos. OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMÍNGUEZ Plaza de Maturte, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

ULTIMA MODA!!! Por ser un capricho económico, toda persona de buen gusto lleva ya en la esfera de su reloj la fotografía del ser querido. Se admiten encargos en todas las relojerías. 3 pías en negro y 4 en color. Patente de invención.

HOTELITOS amueblados, con agua y luz eléctrica, se alquilan en Valdecierra (Los Molinos-Guadarrama). Informes: Camarero de San Jerónimo, Carrera de San Jerónimo, 29.

THERMOS, A 1,95 garantizados, de más de 1/2 litro. Máqs. hacer hielo. Heladoras, 7,50. Enfriadores p. jarras y vasos. Neveras, Cubiertos viaje.—Fiambreras, Mosqueras, 0,60. Peraat, 0,60. Pinzas ropa, 3 docos, 0,6. Sparklets Cerraduras, cajas y candados seguridad. Esteria cocina. Máqs. afeitar. Transparencias. Forretería: Orqueta Peligros, 6, y Corredora, 34, junto á San Ildefonso.

Pozos Artesianos Molinos de Viento ESCOBAR Patente 58.049 Alberto Escobar CUARTE, 48 VALENCIA

COMPRO MONTE barato, pequeño, directo propietario, cerca línea férrea, prof. N. Leganitos, 47, pl. 4. & 7

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque están empuñadas en casas de Prestamos, y vendidas. Postas, 7 y 9.

SALIDAS DE BAÑO

de Hincotem: baños de goma para viajes, bandas, cepillos y guantes para fricciones; cepillería fina para tocador; escobones y cepillería para suelos encerados, y toda clase de artículos para la limpieza; alfombra de hincotem para lavabos y comedores; MULES, PELMEROSES, LINOLEUM, PRINCIPAL, 12.

Hotel en el Pacifico, doce Habitaciones, luz, agua, jardín; 55 pesetas mes. Razón: Puerta del Sol, 9, 3.º dcha.

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas. Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida á las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C.ª, MADRID.

ANUNCIANTES! Pedid tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía, á la AGENCIA CORTES. JACOMETREZO, 50, 1.º

CIRCULO DE BELLAS ARTES Concurso para el suministro de papel, sobres y objetos de escritorio. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría del Circulo, Alcalá, 14, 2.º—De 4 de la tarde á 10 de la noche. Se admiten proposiciones en pliego cerrado, dirigido al señor Presidente del Circulo, hasta las diez de la noche del día 25 del actual. Madrid, 12 de julio de 1914.

CONTADORES DE ENERGIA eléctrica, usados, para corriente continua, 110 volts, se venden en buenas condiciones. Informes: D. Manuel Tico, calle de Tetuán, número 12, tienda.